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A. ÚDAJE O OZNAMOVATELI 

1. Obchodní firma 

Flenexa plus s.r.o. 

2. Identifikační údaje 

Identifikační číslo:    24741621 

3. Sídlo (bydliště)  
 

Sídlo:   Přáslavice 335, 783 54 Přáslavice 

4. Jméno, příjmení, bydliště a telefon oprávněného zástupce oznamovatele 

Jméno, Příjmení, titul a funkce:   Ing. Michal Netolický, jednatel  

Adresa:   Přáslavice 335, 783 54 Přáslavice 

Telefon:    604 935 025 

Email:    michal.netolicky@flenexa.com 
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B. ÚDAJE O ZÁMĚRU 
I. Základní údaje  

1. Název záměru a jeho zařazení podle přílohy č. 1  

Název:   Zařízení pro sběr, výkup a využívání odpadů Flenexa plus 

Zařazení: Dle přílohy č. l k Zákonu č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní 

prostředí, ve znění pozdějších předpisů jde o záměr podle přílohy č. 1. kategorie.I.: 

• bod 53 - Zařízení k odstraňování nebo využívání nebezpečných odpadů spalováním, 

fyzikálně-chemickou úpravou nebo skládkováním. 

Záměr podléhá posouzení vlivu záměru na životní prostředí podle Zákona 100/2001 Sb. a 

příslušným úřadem je Ministerstvo životního prostředí.   

2. Kapacita (rozsah) záměru   

Kapacita z hlediska zpracovaných odpadů  

• Kapacita zařízení bude 1 000 tun zpracovaných odpadů za rok, denní maximum je 5 

tun za den  

Kapacita z hlediska skladování nebezpečných látek  

• Kapacita skladů na vstupu:  

o 2 dvouplášťové nádrže na odpadní olej á 10 000 l  

o 10 IBC kontejnerů á 1000 l na odpadní oleje 

o Celkem oleje = 30 000 l, to je teoreticky až 30 000 kg = 30 t  

Poznámka: oleje mají měrnou hmotnost méně než 1 t/m3, nicméně díky znečištění 

této váhy mohou dosáhnout.  

• Kapacita skladů na výstupu  

o 2 dvouplášťové nádrže na regenerovaný olej á 10 000 l  

o 10 IBC kontejnerů na regenerovaný olej.  

o 10 tun 19 11 01 - upotřebené filtrační hlinky, skladováno v kontejneru  

o 2 tuny 19 11 03 - odpadní voda z regenerace olejů  

o Celkem 30 000 l regenerovaného oleje, to je cca 27 000 kg, tedy 27 t 

kapalných látek + 10 tun tuhých látek + 2 tuny vody z oleje = 39 000 kg 

• Kapacita skladů na nebezpečné látky pro výrobu 

o Tetrapentylamin  0,5 t 

o Vodní sklo tekuté   2,5 t   

o Lehký topný olej   1 t  

• Kapacita skaldů na látky, které nemají nebezpečné vlastnosti  

o Bentonit aktivovaný   10 t   

 Celková bilance  

o Celkem je skladováno až 30 + 39 + 4 = 73 tun nebezpečných látek  

▪ z toho je 42 t odpadů  
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3. Umístění záměru (kraj, obec, katastrální území)  

Kraj:    Olomoucký  

Okres:    Olomouc   

Obec:   Přáslavice 

Katastrální území: Přáslavice u Olomouce 

Nejbližší obytné objekty se od záměrů se nachází pro potřeby akustické studie: 

1. Severně od hranic záměru na stavební parcele číslo 344 je umístěn rodinný dům 

s číslem popisným 264 (k. ú. Přáslavice u Olomouce 734110).  Vzdálenost od areálu je 

cca 175 m. 

Zobrazení umístění nejbližší obytné zástavby  

 

4. Charakter záměru a možnost kumulace s jinými záměry  

Charakter záměru  

Oznamovatel plánuje v dosud nevyužívaném objektu v rámci bývalého vojenského areálu 

instalaci zařízení, které bude shromažďovat a regenerovat odpadní oleje do suroviny vhodné 

pro další využití jako základové oleje, regenerované oleje či topné oleje.   

Možné kumulace vlivů s již realizovanými záměry  

Území je umístěno mimo průmyslové zóny v oblasti dříve obsazené armádou. Nejbližší 

zařízení na zpracování odpadů je kompostárna s kapacitou 2500 t/rok, kterou zde provozuje 

Oznamovatel, kumulace jsou možné jen v dopravní zátěži, jinak se jedná o odlišné provozy 

z hlediska vlivů na jednotlivé složky životního prostředí a provozy jsou zcela oddělené.  

Severně od areálu se nachází sportovní areál, ten je cca 250 m od záměru.  

Míru vlivu samotného záměru prokazuje tento dokument, z hlediska kumulativních vlivů lze 

předpokládat zejména velmi malou kumulaci v dopravní zátěži a emisích.  

Oznamovateli dále není známo, že by v dotčeném území byly v současné době projednávány 

jiné záměry s významným vlivem na životní prostředí, které by měly být součástí tohoto 

posuzování. 
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5. Zdůvodnění umístění záměru a popis oznamovatelem zvažovaných variant s 

uvedením hlavních důvodů vedoucích k volbě daného řešení, včetně srovnání 

vlivů na životní prostředí 

Zdůvodnění potřeby záměru  

V současnosti je v Olomouckém kraji je registrováno jediné zařízení pro zpracování 

olejů, a to společnost SK-OIL Morava s.r.o. (IČ 278 60 183) s provozovnou ve Velké 

Bystřici, která se však zabývá pouze sběrem a zpracováním použitého jedlého rostlinného 

oleje a tuku z restaurací a jídelen. Zařízení pro regeneraci použitých minerálních olejů v 

kraji zcela chybí.  

Projekt se podílí na plnění cílů Plánu odpadového hospodářství Olomouckého kraje, a to 

především na plnění cíle zvýšení materiálového a energetického využití odpadních olejů. 

Podle zprávy MŽP z dubna 2016 „Vybrané ukazatele odpadového hospodářství v oblasti 

olejů a pneumatik do roku 2014“ je na celém území ČR instalováno pouze asi 10 zařízení 

pro regeneraci použitých olejů. V tomto ukazateli ČR významně zaostává za většinou 

států EU.  

Instalace nových systémů pro regeneraci odpadních olejů je žádoucí, a to na celém území 

ČR, nikoli pouze v Olomouckém kraji. Potvrzuje to i Ministerstvo životního prostředí a 

jasný cíl v Plánu odpadového hospodářství Olomouckého kraje. 

Zdůvodnění umístění záměru  

Lokalita se nachází mimo obydlenou oblast v bývalém vojenském areálu. Nebude třeba 

žádného záboru zemědělské půdy a v rámci instalace dojde i k revitalizaci části 

brownfieldu. Řešení bude využívat stávající stavby.  

Zvažované varianty  

Z hlediska umístění jsou dvě varianty, rozdíl mezi nimi je cca 15 m: 

• První varianta spočívá v umístění technologie uvnitř plechového objektu na stavební 

parcele číslo 358, k.ú. Přáslavice.  

• Druhá varianta spočívá v umístění v rámci betonových garáží na st. 355, k.ú. 

Přáslavice. 

Zde je z hlediska hodnocení vlivů na životní prostředí hodnocená varianta první, je více 

aktivní z hlediska hluku, z hlediska ostatních vlivů je ekvivalentní. Umístění o 15 m jinde 

neznamená zaznamenatelný rozdíl.  

Ve výrobním procesu může být celá řada postupů a variant, kdy například nebude třeba 

ohřevu a dopalování, ale třeba jen odstřeďování a filtrace, to jsou však technologické 

nuance.   

 

Z hlediska vlivů na životní prostředí je regenerace = zpětné využití k původnímu účelu 

nejlepší možnou variantou, jak nakládat s odpadem, zvolený nedestruktivní přístup lze rovněž 

považovat za nejlepší možnou variantu. Hlavní využití bude pro kalení, mazání po přidání 

aditiv.  
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6. Popis technického a technologického řešení záměru včetně případných 

demoličních prací nezbytných pro realizaci záměru; v případě záměrů 

spadajících do režimu zákona o integrované prevenci včetně porovnání s 

nejlepšími dostupnými technikami, s nimi spojenými úrovněmi emisí a 

dalšími parametry  

Demoliční práce a stavební práce  

V první variantě dojde k opravě objektu ocelové konstrukce. Dojde k sundání ocelových 

plechů a jejich nahrazení tepelněizolačním obvodovým pláštěm.  Uvnitř bude vybetonována 

záchytná vana.  

Ve druhé variantě nebude docházet ke stavebním úpravám vyjma drobných bouracích prací 

železobetonových konstrukcí. Následně bude vybudována železobetonová vana.  

 

I. Obecný popis záměru 

Předmětem záměru je umístění technologické linky na regeneraci odpadních olejů. V rámci 

projektu bude instalováno zařízení pro regeneraci odpadních olejů včetně příslušenství 

(zahřívání, ovládání, čerpadla, atd.), kapacita zařízení bude cca 1000 tun upravených odpadů 

za rok. 

Zařízení je určeno pro regeneraci použitých olejů, vzniklých v průmyslu, dolech, elektrárnách, 

dopravě apod., tedy v místech, kde se využívají průmyslové oleje jako je hydraulický, 

turbínový, kompresorový, kalící, chladící a jiné.  

Vzhledem k budoucímu výběrovému řízení bude přesné umístění technologie zvoleno dle 

vítězného dodavatele. Použité oleje budou zpracovávány v budově bez č.p. na parc. St. č. 358 

a v budově bez č.p. na parcele st. 355. Skladování výrobků před a po regeneraci bude 

v dvouplášťových nádržích přímo v budově p. č. 358 nebo 355. Pokud bude třeba skladovat 

materiál v IBC kontejnerech, bude využita stavba bez č.p. na pozemku 349, která je již 

zkolaudována jako sklad hořlavin právě s užitím jako skladiště ropných látek v obalech nebo 

v případě prostorových možností taktéž v budově na parcele p. č. 358 či 355. Obě budovy 

budou mít zajištěný systém pro případný únik ropných látek. V budově p. č. 349 je toto již 

vyřešeno záchytnou jímkou. V budově p. č. 358 či 355 bude podlaha zajištěna způsobem, 

který znemožní průnik ropných látek do odpadních vod. V záměru předpokládáme 

odizolování podlahy a umístění železných roštů pro přístup i technologii do výšky 30cm od 

izolované podlahy, což vytvoří záchytnou vanu o velikosti vyhovující bezpečnostním 

požadavkům, která bude dostatečná pojmout jakýkoliv úkap z technologie. 

Zařízení dokáže účinně odstranit nečistoty, vodu, uhlíkaté částečky a peroxidy. Alternativně 

dle požadavků na výstup může zařízení pouze filtrovat olej. Výstupem bude jak základní 

(bazický) olej, tak je zde možnost i olej topný (dle definice ČSN) a olej regenerovaný.  

Vstupní surovina bude shromažďována ve vstupních nádržích, které budou vybavené proti 

nežádoucímu úniku. Přesný charakter a provedení bude záležet na dodavateli.  

II. Příjem a skladování vstupních surovin  

Zařízení bude zpracovávat odpadní oleje, které budou dodávány subdodavateli. Vážení aut a 

vstupních surovin bude provedeno na stávající váze Kompostárny v areálu. Odpadní oleje 

budou primárně soustřeďovány do dvouplášťových nádrží o objemu cca 20 000 l (dvě nádrže 

o objemu á 10 000 l. Oleje budou děleny do základních 3 skupin syntetické, minerální a 

rostlinné, tak, aby nedocházelo k jejich míchání. Vzhledem k předpokládanému malému 

množství přijatých rostlinných olejů očekáváme jejich skladování v IBC kontejnerech.  
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Poznámka:  

Zařízení nebude mít kapacitu umožňující skladování více než 50t nebezpečných odpadů a ani 

kapacitu pro zpracování 10t nebezpečných odpadů denně a proto nepodléhá povolení dle 

zákona o integrované prevenci, kategorie 5.1 ani 5.5. („zařízení na odstraňování nebo 

využívání nebezpečných odpadů při kapacitě větší než 10 t za den“ ani „skladování 

nebezpečného odpadu, na něž se nevztahuje bod 5.4, před provedením činností uvedených v 

bodech 5.1 a 5.2 o celkovém objemu větším než 50 t, s výjimkou shromažďování před sběrem 

na místě, kde odpad vzniká.“).  

Vzhledem k celkově malému množství zpracovávaných odpadů neočekáváme dovoz 

vstupních olejů v cisternách, ale spíše v IBC (1000 l nebo 600 l) či sudech. Celá manipulace 

s oleji bude realizována uvnitř na zabezpečené ploše, aby nemohlo dojít k únikům.  

Během příjmu budou zkontrolovány přijímané oleje a pokud by jejich kvalita neumožnila 

regeneraci, nebudou přijaty do zařízení.  

III. Princip funkce regenerační stanice 

Do zařízení je čerpán použitý olej. Během čerpáni je olej filtrován od hrubých nečistot a 

pomocí magnetického filtru. Dle požadavků na výstup je olej filtrován a odstřeďován 

v odstředivce i zpracováván chemicky - k oleji se v předepsaném množství mohou doplňovat 

chemické látky zlepšující vlastnosti zbytku (absorbenty). Do reaktoru se postupně dávkují 

přísady umožňující čištění oleje. Olej je v reaktoru míchán míchadlem. Po uplynutí 

předepsané reakční doby (podle druhu oleje) je směs oleje a hlinky přiváděna opět na filtry, 

kde jsou zbytky pevných částic odstraněny.  

Během čištění v zařízení vzniká pastovitý odpad hlinky nasáklé olejem (dle Katalogu odpadů 

odpad pod číslem 19 11 01 - upotřebené filtrační hlinky). Tento materiál bude možné 

případně využít jako plastifikátor v obalovnách při přípravě asfaltových směsí, nakládání 

bude prováděno oprávněnými osobami.  

Schéma jednotky 
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IV. Zařízení pro dopalování odpařeného oleje  

Zařízení je vybavené zařízením pro kontinuální odtah uvolňovaných par během procesu, aby 

bylo dosaženo bezpečnosti provozu z důvodu udržení stálých provozních podmínek. Toto 

odsávání je závislé na aktuálním technologickém postupu. Tyto páry mohou být v různém 

poměru nasycené těkavými organickými látkami, které mohou být zejména obtěžující 

z hlediska zápachu. Z tohoto důvodu je navržené zařízení pro dopalování vzniklých výparů 

z technologie.  

Hořák bude mít výkon 120 kW, stabilní výkon po najetí bude 70 kW.  

V. Skladování výstupních produktů  

Skladování výstupů je obdobné se vstupy. Ke skladování výstupního oleje budou sloužit dvě 

dvouplášťové nádrže na regenerovaný olej á 10 000 l, celkem 20 000 l a až 10 IBC kontejnerů 

na ostatní regenerovaný olej. Vše bude vodohospodářsky zabezpečeno dle platných předpisů, 

viz skladování vstupů.  

Filtrační hlinka bude skladována v zastřešeném prostoru v uzavíratelném kontejneru, kdy 

maximální skladovaný objem bude 10 tun.   

Technická a organizační opatření, která jsou součástí záměru  

Opatření jsou rozdělena do třech základních částí, a to na územně plánovací a předprojektová 

opatření, opatření pro období výstavby a období pro vlastní provoz. 

a) fáze územně plánovací a předprojektová opatření  

• Záměr bude vybaven zde popsanou dopalovací jednotkou na odpadní plyny, v případě 

že bude zvolena technologie s odparem oleje.  

• Projekt bude počítat s komplexním zabezpečením všech látek nebezpečným vodám od 

jejich dovozu po jejich odvoz smluvnímu partnerovi. Realizován bude navržený 

bezodtoký systém záchytu dešťových vod. Před aplikací na pozemky investora formou 

zálivky bude provedena analýza na přítomnost ropných látek – jednou ročně na začátku 

léta.   

• Pro projekt jsou závazné právní a technické normy ČR, rozsah daný tímto rámcem je 

pro záměr zcela dostatečný.  

b) fáze výstavby 

• Pro projekt jsou závazné právní a technické normy ČR, rozsah daný tímto rámcem je 

pro záměr zcela dostatečný.  

c) fáze provozu stavby 

• Jednorázově po uvedení do provozu ověřit účinnost dopalovacího zařízení v rozsahu 

sledovaných látek v rámci rozptylové studie: TZL, NOx, CO, VOC při referenčních 

podmínkách 3 % O2, suché, normální podmínky.     

• Pro projekt jsou závazné právní a technické normy ČR, rozsah daný tímto rámcem je 

pro záměr zcela dostatečný. 

Riziko rozsáhlejšího poškození složek životního prostředí či ohrožení zdraví obyvatelstva 

přichází v úvahu v případě mimořádné události.  V případě uvedených havarijních situací 

menšího rozsahu je míra rizika přijatelná, neboť existuje možnost účinného sanačního zásahu.   

Integrované povolení – není relevantní.  

Normy obsluhy – 2 zaměstnanci pro obsluhu v době denní a 1 administrativní.  
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7. Předpokládaný termín zahájení realizace záměru a jeho dokončení 

Zahájení stavby:      2018 až 2019 

Dokončení stavby:     2018 až 2019 

8. Výčet dotčených územních samosprávných celků 

Kraj:       Olomoucký  

Okres:       Olomouc   

Obec:      Přáslavice 

Katastrální území:     Přáslavice u Olomouce 

9. Výčet navazujících rozhodnutí podle § 9 odst. 3 a správních orgánů, které 

budou tato rozhodnutí vydávat.  

Územní rozhodnutí podle stavebního zákona -  Městský úřad Velká Bystřice 

Stavební povolení podle stavebního zákona –  Městský úřad Velká Bystřice 

Kolaudace stavby –  Městský úřad Velká Bystřice 

Postup se bude lišit podle zvolených variant, kdy umístění uvnitř bunkru nejspíše nebude 

vyžadovat územní řízení.  

Schválení havarijního plánu  ORP Olomouc 
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II. Údaje o vstupech (zejména pro výstavbu a provoz) 

1. Půda (například druh, třída ochrany, velikost záboru) 

Pozemky dotčené výstavbou záměru leží v katastrálním území Přáslavice.  

Pozemky dotčené realizací záměru: 

Záměr neznamená zábor ze ZPF.  

Dotčení lesních pozemků  

Přímé dotčení lesních pozemků se nepředpokládá, avšak záměr zasahuje do ochranného 

pásma lesa. 

2. Voda (například zdroj vody, spotřeba) 

Zásobování vodou  

Technologie nepotřebuje zásobování vodou. Voda pro sociální zařízení a pitná voda pro 

obsluhu bude ve stávajících kancelářích a zázemí v objektu č.p. 339 (na parcele st. 353).  

Zdrojem vody je vlastní studna na parcele st. 352, jedná se o stávající zdroj pro původně celý 

areál, kapacita je využitá z malé části. Jedná se o pitnou vodu s pravidelnými rozbory.  

Bilance pitné vody       

  Jednotka Hala 

Zaměstnanci (výroba) osob 2 

Zaměstnanci (administrativa) osob 1 

Potřeba vody pro výrobu/sklad  (26m3/OS) m3/rok 52 

Potřeba vody pro administrativu (14m3/OS) m3/rok 14 

Potřeba pitné vody celkem m3/rok 66 

Potřeba vody pro technologii m3/rok 0 

Potřeba vody celkem m3/rok 66 

Poznámka: administrativní pracovník je stávající, reálně to je tedy 52 m3/rok.  

 

 

 

Katastrální 

číslo pozemku 

Druh pozemku 

/ochrana  

 

Celková výměra 

(m2) 

Vlastnické právo 

1197/19 12 752 Ostatní plocha 
Flenexa plus s.r.o., č. p. 335, 783 54 

Přáslavice 

st. 355 283 
zastavěná plocha 

a nádvoří 

Flenexa plus s.r.o., č. p. 335, 783 54 

Přáslavice 

st. 353 211 
zastavěná plocha 

a nádvoří 

Flenexa plus s.r.o., č. p. 335, 783 54 

Přáslavice 

st. 349 32 
zastavěná plocha 

a nádvoří 

Flenexa plus s.r.o., č. p. 335, 783 54 

Přáslavice 

st. 358 86 
zastavěná plocha 

a nádvoří 

Flenexa plus s.r.o., č. p. 335, 783 54 

Přáslavice 
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3. Ostatní přírodní zdroje (například surovinové zdroje) 

Spotřeba surovin  

• Tetrapentylamin    2 kg/tuna oleje = 2 tuny/rok  

• Vodní sklo tekuté     20 kg/tuna = 20 tun /rok    

• Bentonit aktivovaný     110 kg/tuna = 110 t/rok     

Výroba:   

• Výroba oleje regenerovaného  962 kg/tuna oleje = 962 t/rok   

• 19 11 01 filtrační hlinka    150 kg/t = 150 t/rok  

• 19 11 03 - odpadní voda z regenerace olejů max. 2% = 20 t/rok   

Přehled olejů na vstupu  

Katalogové 

číslo 

Název odpadu Kategorie 

12 01 07  Odpadní minerální řezné oleje neobsahující halogeny kromě 

emulzí a roztoků 

N 

12 01 10 Syntetické řezné oleje N 

12 01 19  Snadno biologicky rozložitelný řezný olej N 

13 01 10  Nechlorované hydraulické minerální oleje N 

13 01 11 Syntetické hydraulické oleje N 

13 01 12 Snadno biologicky rozložitelné hydraulické oleje N 

13 01 13 Jiné hydraulické oleje N 

13 02 05 Nechlorované minerální motorové, převodové a mazací oleje N 

13 02 06 Syntetické motorové, převodové a mazací oleje N 

13 02 07 Snadno biologicky rozložitelné motorové, převodové a mazací 

oleje 

N 

13 02 08 Jiné motorové, převodové a mazací oleje N 

13 03 07 Minerální nechlorované izolační a teplonosné oleje N 

13 03 08 Syntetické izolační a teplonosné oleje N 

13 03 09 Snadno biologicky rozložitelné izolační a teplonosné oleje N 

13 03 10 Jiné izolační a teplonosné oleje N 

13 04 01 Oleje ze dna lodí vnitrozemské plavby N 

13 04 02 Oleje z kanalizace přístavních mol N 

13 04 03 Oleje ze dna jiných lodí N 

19 08 09 Směs tuku a olejů z odlučovače tuků obsahující pouze jedlé 

oleje a jedlé tuky 

O 

19 08 10 Směs tuků a olejů z odlučovače tuků neuvedená pod číslem 19 

08 09 

N 

20 01 25 Jedlý olej a tuk O 

20 01 26 Olej a tuk neuvedený pod číslem 20 01 25 N 
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4. Energetické zdroje (například druh, zdroj, spotřeba) 

Elektrická energie   

Fáze realizace  

Při stavebních pracích bude potřebná elektrická energie (osvětlení, provoz mechanismů), bude 

využito stávajícího napojení areálu. Odběr není vyčíslen, není předpokládán ve významném 

množství z hlediska vlivů na životní prostředí.   

Fáze provozu  

Pro napájení objektu bude využito stávajících rozvodů areálu a stávající přípojky VN. 

Celkový příkon zařízení je ve špičce 135 kW. 

 

Lehký topný olej  

Jedná se o provoz dopalovací jednotky, k provozu je třeba:  

• 6 l/h  

• 15,8 m3/rok  
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5. Biologická rozmanitost  

Metodický pokyn MŽP MZP/2017/710/1985:  

Při výkladu pojmu „biologická rozmanitost“ (biodiverzita) pro účely zákona č. 100/2001 Sb. 

je nutné vycházet z definice pojmu dle článku 2 Úmluvy o biologické rozmanitosti, podle které 

je biologická rozmanitost (biodiverzita) chápána jako variabilita všech žijících organismů 

včetně suchozemských, mořských a jiných vodních ekosystémů a ekologických komplexů, 

jejichž jsou součástí, a zahrnuje různorodost v rámci druhů, mezi druhy i mezi ekosystémy. 

Nejedná se tedy jen o pouhý součet všech genů, druhů a ekosystémů, ale spíše o variabilitu 

uvnitř a mezi nimi. 

V rámci procesu posuzování vlivů dle zákona č. 100/2001 Sb. je nutné brát v potaz zájmy 

týkající se zajištění zachování diverzity zejména druhů a reprodukční kapacity ekosystémů vč. 

jejich vnitřních funkčních vazeb jako základního životního zdroje a zachování diverzity 

ekosystémů. 

Účelem výše uvedeného je přispět k zastavení úbytku biologické rozmanitosti. 

Udržitelné využívání přírodních zdrojů  

Jedná se o výstavbu v rámci brownfieldu, dochází tak k maximálně efektivnímu využití 

antropogenních ploch a úspoře přírodních zdrojů.  

Ovlivnění druhů a ekosystémů, jejich zábor (resp. zábor jejich stanovišť v případě druhů) 

nebo znečišťování záměrem 

Ekosystémy nebudou dotčené, jedná se o minoritní záměr při dodržení všech opatření při 

nakládání s ropnými látkami.   

Opatření k rozvíjení tzv. zelené a modré infrastruktury (např. propojující prvky a plochy 

zeleně s vodními plochami včetně využití ploch objektů, zadržování a zasakování nebo 

využívání srážkové vody, aj.), příp. další opatření k podpoře biodiverzity. 

Záměr vzniká uvnitř bývalého vojenského areálu, nově bude voda ze zastřešeného objektu 

(čisté, dešťové vody) a zpevněných ploch (mohou být kontaminovány ropnými látkami) 

zachytávány v bezodtoké požární nádrži s tím, že vody potenciálně kontaminované ropnými 

látkami budou protékat přes záchytnou úkapovou jímku o kapacitě 2 m3 vybavenou stavidlem 

v případě havarijního stavu bude tato jímka uzavřena, aby nebyla kontaminovaná celá nádrž. 

Manipulace se neprovádí za deště, takže kapacita bude vždy dostatečná na vylití kubíkového 

IBC kontejneru.   

V rámci požární nádrže bude prováděna analýza na přítomnost ropných látek, a pokud nebude 

zjištěná jejich přítomnost, budou tyto vody využity k zálivce v rámci areálu v sušších 

obdobích. Pokud by byly zjištěné ropné látky, bude celý objem vyčištěný odbornou firmou, 

nicméně vzhledem k opatřením, která provozovatel přijal, lze tvrdit, že pravděpodobnost 

takovéto kontaminace je v podstatě nulová vyjma havarijních stavů.   

Údaje o rozložení zastižených či jinak zjištěných rostlinných a živočišných druhů a vazeb mezi 

nimi vč. jejich role v zajišťování biologické rozmanitosti v zájmovém území včetně identifikace 

nepůvodních invazních druhů a cest jejich šíření, údaje o trendech výskytu těchto druhů (např. 

zánik druhů, stanoviště), stavu dotčené chráněné části životního prostředí (např. významného 

krajinného prvku, územního systému ekologické stability krajiny, zvláště chráněných území, 

přírodních parků, evropsky významných lokalit, ptačích oblastí aj.), příp. další. A to v rozsahu 

odpovídajícím dostupnosti a relevanci těchto údajů s ohledem na předpokládané vlivy 

posuzovaného záměru. 

ČOV je využita vlastní kapacita je dostatečná i pro nové tři zaměstnance s vysokou rezervou.  
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6. Nároky na dopravní a jinou infrastrukturu (například potřeba souvisejících 

staveb) 

Komunikační napojení je na komunikaci III/44318  

 

Měřené úseky dle sčítání dopravy 2016 dle ŘSD 

 

Intenzity dopravy na nejbližších komunikacích nejsou známé.  
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Napojení stavby na dopravní infrastrukturu  

Zájmové území je dopravně napojené na III/44318  

Osobní doprava je představována zejména jízdami zaměstnanců a majitelů firmy. Pro 

parkování je již dnes k dispozici plocha cca 8 parkovacích míst, která plně pokrývá 

požadovanou potřebu dopravy.  

Nákladní doprava bude: 

• Dovoz olejů    1000 t/rok, průměrný závoz á 5 t =  200 LNA  

• Odvoz olejů    962 t/rok, průměrný závoz á 5 t =  197 LNA 

Bude prováděno stejnými vozidly s překryvem 

cca 80% 

• Celkem dovoz a odvoz olejů: 240 LNA/rok  

• Celkem dovoz surovin:   30 LNA/rok  

• Celkem odvoz hlinky:  18 TNA/rok  

• Odvoz „olejové vody“:  10 LNA/rok  

• Celkem:    298 LNA/rok  

• Denní průměr:   1 NV 

• Denní maximum:    3 NV 

Jedná se o zanedbatelné četnosti na komunikacích.  

Osobní doprava:    2 OA den, vedoucí provozu již v areálu pracuje.  

S ohledem na výše uvedenou kapacitu zařízení nedojde k znatelnému navýšení pohybu 

vozidel na komunikacích.  

Doprava spojená s výstavbou 

V rámci realizace výstavby bude nutno zabezpečit dopravu pro převoz materiálu z místa 

výroby na místo určení. Lze předpokládat nárazovou dopravu v době výstavby, a to s ohledem 

na pracovní operace, které se budou provádět. Dle odhadu vyplývajícího z obdobných staveb 

bude četnost dopravy ve špičkách cca 1-2 nákladní automobily za den v denní době od 7:00 

do 18:00. Takto vysoká četnost dopravy bude v rámci celé výstavby omezena pouze na 

několik týdnů v denní době.    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 Farm Projekt 

  Farm Projekt 

Zařízení pro sběr, výkup a využívání odpadů Flenexa plus Strana 19/61 

III. Údaje o výstupech (zejména pro výstavbu a provoz) 

1. Znečištění ovzduší, vody, půdy a půdního podloží (například přehled zdrojů 

znečišťování, druh a množství emitovaných znečisťujících látek, způsoby a 

účinnost zachycování znečišťujících látek) 

Ovzduší  

Emise v etapě stavebních prací 

Při výstavbě bude docházet k přesunu materiálu, stavebních hmot a stavebních mechanismů. 

Jedná se o plochy, kde se nedá vyloučit prašnost při zemních pracích, především pokud bude 

převládat suché počasí a vyšší teploty.  Tato prašnost bude pouze po omezenou dobu a je 

možno ji eliminovat zkrápěním materiálů, se kterými bude manipulováno.  

Prašnost vzniklou při výstavbě lze s ohledem na možnost eliminace, rozsah stavby a 

vzdálenost od obydlí, dostupnost vody lze považovat za málo významnou. 

Jiné významné vlivy na ovzduší se s ohledem na jednoduchost konstrukcí neočekávají. 

Provoz záměru  

Zařízení pro dopalování oleje  

Zařízení je vybavené zařízením pro kontinuální odtah uvolňovaných par během procesu, aby 

bylo dosaženo bezpečnosti provozu z důvodu udržení stálých provozních podmínek. Toto 

odsávání je závislé na aktuálním technologickém postupu. Tyto páry mohou být v různém 

poměru nasycené těkavými organickými látkami, které mohou být zejména obtěžující 

z hlediska zápachu. Z tohoto důvodu je navržené zařízení pro dopalování vzniklých výparů 

z technologie.  

Zdroj je nevyjmenovaným a reálně nebude mít stanovené emisní limity, pro stanovení emisí 

bylo postupováno v souladu s analogickými provozy, kdy emisní toky byly založeny na 

následující premise:  

Emisní limitní toky reálné, maximální:  

Sloučenina  TZL NOx NO2 CO OC 

mg/m3    20 200 5 % NOx 80 50 

Spalováno je LTO a VOC ze zařízení, předpokládaná teplota je 850 °C, zdržení spalin 2 

s není vyžadováno, komora bude kalibrována na dopalování VOC na předepsanou úroveň.   

Budova číslo  1 [-] 
    Název Dopalovací jednotka na zápach 

 Číslo zdroje  1 
     Výkon  Hořák 120 kW, stálý výkon 70 kW 

  Celková roční spotřeba LTO 15,8 m3l/rok 
    Spotřeba LTO hodinová            6 l/hod  

  
  Množství spalin celkem n.p., s.3% O2 468 m3/hod 

 
0.13 m3/s 

 Využití maximálního výkonu α 0.30 [-] 
    Teplota spalin (rekuperace) 160.00 °C 
    Průměr kouřovodu  0.30 m 
    Průřez kouřovodu 0.071 m2 
    Rychlost proudění spalin 5.7 m/s 
    Denní využití zdroje 12.0 h 
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Výška 6.7 
     Vypočtené emise TZL NOx NO2 CO VOC Jednotka  

Roční produkce emisí  24.5981 245.9808 12.2990 98.3923 61.4952 Kg/rok 

Emise za hodinu 9.3600 93.6000 4.6800 37.4400 23.4000 g/h 

Emise za sekundu 0.00260 0.02600 0.0013 0.01040 0.00650 g/s 

Emise je kalkulována na plný provoz, reálně bude méně než poloviční, to je dáno, že ne vždy 

bude třeba dopalovat.  

Ověření spálení 15,8 m3 LTO/rok = 0,915 t/m3 = 14,5 t/rok.  

 

NOx = 14,5 x 4,8 = 70 kg/rok.  

CO = 14,5 x 0,2 = 2,9 kg/rok  

Bylo ověřeno, že emise ze spalování LTO jsou výrazně nižší než celkový objem. Kalkulované 

emisní limity jsou na straně bezpečné i z tohoto pohledu.  

Kategorizace zdroje – podkladový výpočet  
  Vypočtené emise TZL NOx NO2 CO VOC Jednotka  

Obecný emisní limit 200 500 - 500 150 mg/m3 

Roční produkce emisí  463 1 157 - 1 157 347 Kg/rok 

Limit pro kategorii 5 000 5 000 - - 1 000 Kg/rok 

Kategorie  ne ne ne ne  ne Kg/rok 

Obecné emisní limity pro koncentrace znečišťujících látek při tlaku 101,325 kPa a teplotě 

273,15 K ve vlhkém plynu. 

Přepočet byl proveden na vlhký plyn a koncentrace O2 ve spalinách cca 10 %. Ani případný 

vyšší poměr kyslíku v odplynu by neměnil kategorii zdroje.  

 

Zařízení je nevyjmenovaným zdrojem.  
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Znečištění vody a půdy  

V první řadě je nutné předeslat, že znečištění půdy a vody je řešeno vzhledem k povaze 

záměru společně, kdy lze v případě havárie předpokládat scénář, kdy nejprve dojde ke 

kontaminaci půdy a následně povrchových i podzemních vod, nebo naopak dojde ke 

kontaminaci vody s následnou kontaminací půdy.  

Projektové řešení území k zabezpečení  

Stávající stav 

Dvůr je vyspádovaný do stávající dešťové kanalizace s následným vypouštěním do Vrtůvky, 

lokalita nemá vybudovanou retenci.   

Navrhovaný stav  

Záměr vzniká uvnitř bývalého vojenského areálu, nově bude voda ze zastřešeného objektu 

(čisté, dešťové vody) a zpevněných ploch (mohou být kontaminovány ropnými látkami) 

zachytávány v bezodtoké požární nádrži o kapacitě více než 2 820 m3 s tím, že vody 

potenciálně kontaminované ropnými látkami budou protékat přes záchytnou úkapovou jímku 

o kapacitě 2 m3 vybavenou stavidlem v případě havarijního stavu bude tato jímka uzavřena, 

aby nebyla kontaminovaná celá nádrž. Manipulace se neprovádí za deště, takže kapacita bude 

vždy dostatečná na vylití kubíkového IBC kontejneru. Pracovní plocha bude každý den 

vizuálně kontrolovaná.   

V rámci požární nádrže bude prováděna analýza na přítomnost ropných látek, a pokud nebude 

zjištěná jejich přítomnost, budou tyto vody využity k zálivce v rámci areálu v sušších 

obdobích. Pokud by byly zjištěné ropné látky, bude celý objem vyčištěný odbornou firmou, 

nicméně vzhledem k opatřením, která provozovatel přijal, lze tvrdit, že pravděpodobnost 

takovéto kontaminace je v podstatě nulová vyjma havarijních stavů.   

Poznámka: odhadované plochy k odvodnění jsou cca 1250 m2, to je cca 780 m3 dešťových 

vod za rok bez odparu, kapacita stačí na celý rok s rezervou.  

Transport olejů  

Bude prováděn pouze automobily dle pravidel RID/ADR případná rizika odpovídají přepravě 

běžných olejů, rizika jsou obvyklá jako u jakéhokoliv jiného transportu nebezpečných látek 

po komunikacích.  

Emise z výroby  

Emise do půdy za běžných okolností nejsou.  

Emise do vody za běžných okolností nejsou.  

Záměr je zcela nadstandardně jištěný nejen dvouplášťovými nádržemi a záchytnými vanami 

ale navíc záchytnou přejímkou i bezodtokou požární nádrží, která slouží jako záchytná 

s velkou rezervou.  

Emise ze sociálního zázemí  

Voda je vedena na schválnou ČOV navýšení zátěže jsou dva lidé, zařízení generuje menší 

zátěž z tohoto hlediska než rodinný domek. Kapacita ČOV je s rezervou dostatečná.  
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2. Odpadní vody (například přehled zdrojů odpadních vod, množství odpadních 

vod a místo vypouštění, vypouštěné znečištění, čisticí zařízení a jejich 

účinnost) 

SPLAŠKOVÁ KANALIZACE  

Areál je vybavený vlastní čističkou odpadních vod na st. p. č. 342, jedná se o čističku pro 80 

ekvivalentních obyvatel, aktuální využití je 50 % a realizací záměru se změní o cca 1 (dva 

dělníci a jeden administrativní stávající pracovník) ekvivaltního obyvatele. Zaústění je do 

toku Vrtůvky, jedná se o stávající řešení, které je beze změny. Vyšší využití kapacity přispívá 

ke stabilnějšímu výkonu ČOV, nicméně změna je v podstatě nulová.  

Pro výpočet potřeby vody respektive množství splašků byly použity směrná roční čísla dle 

vyhlášky 428/2001 Sb. ve znění pozdějších změn.  

Bilance pitné vody – maximální produkce splaškových vod  

  Jednotka Hala 

Zaměstnanci (výroba) osob 2 

Zaměstnanci (administrativa) osob 1 

Potřeba vody pro výrobu/sklad  (26m3/OS) m3/rok 52 

Potřeba vody pro administrativu (14m3/OS) m3/rok 14 

Potřeba pitné vody celkem m3/rok 66 

Potřeba vody pro technologii m3/rok 0 

Potřeba vody celkem m3/rok 66 

Poznámka: administrativní pracovník je stávající, reálně to je tedy 52 m3/rok.  

Dešťová kanalizace 

Stávající stav 

Dvůr je vyspádovaný do stávající dešťové kanalizace s následným vypouštěním do Vrtůvky, 

lokalita nemá vybudovanou retenci.   

Navrhovaný stav  

Záměr vzniká uvnitř bývalého vojenského areálu, nově bude voda ze zastřešeného objektu 

(čisté, dešťové vody) a zpevněných ploch (mohou být kontaminovány ropnými látkami) 

zachytávány v bezodtoké požární nádrži o kapacitě více než 2 820 m3 s tím, že vody 

potenciálně kontaminované ropnými látkami budou protékat přes záchytnou úkapovou jímku 

o kapacitě 2 m3 vybavenou stavidlem v případě havarijního stavu bude tato jímka uzavřena, 

aby nebyla kontaminovaná celá nádrž. Manipulace se neprovádí za deště, takže kapacita bude 

vždy dostatečná na vylití kubíkového IBC kontejneru. Pracovní plocha bude každý den 

vizuálně kontrolovaná.   

V rámci požární nádrže bude prováděna analýza na přítomnost ropných látek, a pokud nebude 

zjištěná jejich přítomnost, budou tyto vody využity k zálivce v rámci areálu v sušších 

obdobích. Pokud by byly zjištěné ropné látky, bude celý objem vyčištěný odbornou firmou, 

nicméně vzhledem k opatřením, která provozovatel přijal, lze tvrdit, že pravděpodobnost 

takovéto kontaminace je v podstatě nulová vyjma havarijních stavů.   

Poznámka: odhadované plochy k odvodnění jsou cca 1250 m2, to je cca 780 m3 dešťových 

vod za rok bez odparu, kapacita stačí na celý rok s rezervou.  
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3. Odpady (například přehled zdrojů odpadů, kategorizace a množství odpadů, 

způsoby nakládání s odpady) 

Nakládání s odpady se řídí zákonem č. 185/2001 Sbírky, o odpadech a o změně některých 

dalších předpisů v platném znění a vyhláškou číslo 383/2001 Sbírky, o podrobnostech 

nakládaní s odpady v platném znění.  

Kategorizace odpadů v následujícím textu je provedena podle vyhlášky č. 93/2016 Sb. ze dne 

17. října 2001, kterou se stanoví Katalog odpadů.  

Kvalifikace a případná kvantifikace odpadů provedená v tomto dokumentu vychází z 

rámcových úvah a míře podrobností daných aktuální znalostí jednotlivých kroků spojených s 

realizací. Detailní upřesnění bude k dispozici v rámci projektové dokumentace.  

Odpady z fáze realizace výstavby  

Při přípravě záměru se předpokládá vznik stavebních odpadů uvedených v následující tabulce.  

Kód Název odpadu Kategorie 

08 01 11 Odpadní barvy a laky obsahující organická rozpouštědla nebo jiné 

nebezpečné látky 

N 

08 01 12 Jiné odpadní barvy a laky neuvedené pod číslem 08 01 11 O 

15 01 01 Papírové a lepenkové obaly O 

15 01 02 Plastové obaly O 

15 01 03 Dřevěné obaly O 

15 01 06 Směsné obaly O 

15 01 10 
Obaly obsahující zbytky nebezpečných látek nebo obaly těmito 

látkami znečištěné 

N 

15 02 02 

 

Absorpční činidla, filtrační materiály (včetně olejových filtrů 

jinak blíže neurčených), čisticí tkaniny a ochranné oděvy 

znečištěné nebezpečnými látkami 

N 

17 01 01 Beton O 

17 01 07 Směsi nebo oddělené frakce betonu, cihel, tašek a keramických 

výrobků neuvedené pod číslem 17 01 06 

O 

17 02 01 Dřevo O 

17 02 03 Plast O 

17 04 05 Železo a ocel O 

17 04 11 Kabely neuvedené pod 17 04 10 O 

17 05 04 Zemina a kamení neuvedené pod číslem 17 05 03 O 

17 06 04 Izolační materiály neuvedené pod čísly 17 06 01 a 17 06 03 O 

17 09 04 
Směsné stavební a demoliční odpady neuvedené pod čísly 17 09 

01, 17 09 02 a 17 09 03 

O 

20 01 21 Zářivky a jiný odpad obsahující rtuť N 

20 03 01 Směsný komunální odpad O 

20 03 04 Kal ze septiků a žump O 

Na staveništi se nepředpokládá výskyt nebezpečného odpadu ve stavebních konstrukcích.   
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Odpady z provozu  

S ohledem na charakter provozu budou hlavní odpady představovat: 

Kód Název odpadu Kategorie Původ 

15 02 02 

Absorpční činidla, filtrační materiály (včetně 

olejových filtrů jinak blíže neurčených), 

čisticí tkaniny a ochranné oděvy znečištěné 

nebezpečnými látkami 

N Skladování, výroba 

15 01 10 
Obaly obsahující zbytky nebezpečných látek 

nebo obaly těmito látkami znečištěné 

N Údržba 

19 11 01 Upotřebené filtrační hlinky N Výroba  

19 11 03  Odpadní voda z regenerace olejů N Výroba  

20 01 21 Zářivky a jiný odpad obsahující rtuť N Údržba 

20 02 01 Biologicky rozložitelný odpad  O Úklid  

20 03 01 Směsný komunální odpad O Úklid 

20 03 03 Uliční smetky O/N Úklid 

Během čištění v zařízení vzniká pastovitý odpad hlinky nasáklé olejem (dle Katalogu odpadů 

odpad pod číslem 19 11 01 - upotřebené filtrační hlinky). Tento materiál bude možné 

případně využít jako plastifikátor v obalovnách při přípravě asfaltových směsí, nakládání 

bude prováděno oprávněnými osobami. Objem je cca 150 t/rok.  

2 tuny 19 11 03 - odpadní voda z regenerace olejů, jedná se o vodu z centrování, jedná o 

odpad, který bude předáván oprávněné osobě k dalšímu nakládání.  

Poznámka: standardním odpadem nejsou dešťové vody kontaminované olejem, zabezpečení je 

takové, aby tyto odpady vůbec nevznikaly.  

Při nakládání s odpady v obou fázích (výstavba i provoz) s nimi bude dále zacházeno podle 

jejich skutečných fyzikálně chemických vlastností a budou tříděny dle druhů a v zájmu jejich 

co nejvyššího využití pro recyklaci.  

V případě vzniku nebezpečných odpadů, budou tyto umístěny do zabezpečených nádob, či 

obalů odpovídajících povaze nebezpečné látky, tak aby bylo zamezeno úniku látek do 

okolního prostředí a minimalizována všechna potencionální rizika. Tyto odpady budou 

předávány oprávněným osobám a doklady o jejich způsobilosti budou skladovány dle 

předpisů. Manipulace s odpady bude zaznamenávána v průběžné evidenci a pro nebezpečné 

odpady bude vypracováván evidenční list pro přepravu.  

Ostatní odpady budou vytříděné skladovány dle své povahy na místech jim určených 

zajištěných tak, aby byly chráněny před povětrnostními a jinými vlivy včetně odcizení.  

Veškeré odpady budou předávány oprávněným osobám k využití nebo odstranění a doklady o 

oprávněnosti těchto osob budou archivovány po dobu danou předpisy. Odpady po dobu 

výstavby zabezpečí na staveništi stavební firma provádějící výstavbu, tyto odpady budou 

následně předány oprávněné osobě k jejich využití nebo odstranění dle Zákona 185/2001.    

Odpady vznikající při ukončení provozu a stavby 

Po ukončení provozu záměru v případě celkové sanace by se jednalo o obdobný odpad jako je 

uvedena při stavebních úpravách. O množstvích a druzích odpadů, které by v takovém případě 

vznikly, lze pouze spekulovat, proto nejsou dále specifikovány. Charakter stavby i provozu 

však nepředpokládá vznik nebezpečných odpadů či odpadů, jejichž odstranění by bylo 

problematické. 
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4. Ostatní emise a rezidua (například hluk a vibrace, záření, zápach, jiné 

výstupy - přehled zdrojů, množství emisí, způsoby jejich omezení) 

Hluk z výstavby  

Nejbližší chráněné venkovní prostory, chráněné venkovní prostory staveb 

Dle Zákona 258/2000 Sb. o ochraně veřejného zdraví a o změně některých souvisejících 

zákonů, v platném znění:  

Chráněným venkovním prostorem se rozumí nezastavěné pozemky, které jsou užívány k 

rekreaci, lázeňské léčebně rehabilitační péči a výuce, s výjimkou lesních a zemědělských 

pozemků a venkovních pracovišť. Chráněným venkovním prostorem staveb se rozumí prostor 

do vzdálenosti 2 m před částí jejich obvodového pláště, významný z hlediska pronikání hluku 

zvenčí do chráněného vnitřního prostoru bytových domů, rodinných domů, staveb pro 

předškolní a školní výchovu a vzdělávání, staveb pro zdravotní a sociální účely, jakož i 

funkčně obdobných staveb. Chráněným vnitřním prostorem staveb se rozumí pobytové 

místnosti ve stavbách zařízení pro výchovu a vzdělávání, pro zdravotní a sociální účely a ve 

funkčně obdobných stavbách a obytné místnosti ve všech stavbách. Rekreace pro účely podle 

věty první zahrnuje i užívání pozemku na základě vlastnického, nájemního nebo 

podnájemního práva souvisejícího s vlastnictvím bytového nebo rodinného domu, nájmem 

nebo podnájmem bytu v nich. Co se považuje za prostor významný z hlediska pronikání hluku, 

stanoví prováděcí právní předpis. 

Nejbližší chráněné objekty, chráněné venkovní prostory  

1. Severně od hranic záměru na stavební parcele číslo 344 je umístěn rodinný dům 

s číslem popisným 264 (k. ú. Přáslavice u Olomouce 734110).  Vzdálenost od areálu je 

cca 175 m. 

Hluková zátěž  - etapa výstavby 

Po dobu realizace výstavby lze předpokládat v území zvýšenou hladinu akustického výkonu 

v souvislosti s provozem stavebních strojů při zemních a stavebních pracích a z dopravy, která 

bude zabezpečovat dovoz stavebních materiálů.  

Hladina hluku u stavebních strojů a zařízení se pohybuje 80 - 95 dB (A) ve vzdálenosti 1 m. 

Hluk nákladních vozidel je 75 - 90 dB ve vzdálenosti 1m. Hladina hluku se bude měnit 

v závislosti s nasazením stavebních mechanismů, jejich interakci, době a místě jejich 

působení.  

Veškeré stavební činnosti se předpokládají v denní době v rozsahu od 7 do max. 21 hodin. 

Rozsah stavby a navržený konstrukční systém objektů bude zajišťovat rychlou výstavbu.  

Hygienický limit v ekvivalentní hladině akustického tlaku A pro hluk ze stavební činnosti. 

(pro chráněný venkovní prostor) je:  

Posuzovaná doba [hod.] Korekce [dB] 

od 6:00 do 7:00 +10 

od 7:00 do 21:00 +15 

od 21:00 do 22:00 +10 

od 22:00 do 6:00 +5 
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Míru hluku ze stavební činnosti na nejkratší vzdálenost k nejbližším využívaným chráněným 

prostorům je možné dle obecných postupů vypočíst z:  

L2 = L1 – 20 log (r2/r1) + Kodr. kde,  

L2 je hladina hluku (hladina akustického tlaku v pásmu) ve vzdálenosti r2 (m) od zdroje,  

L1 je hladina hluku (hladina akustického tlaku v pásmu) ve vzdálenosti r1 (m) od zdroje,  

Kodr. Je koeficient respektující odrazivost okolních ploch, v tomto případě app. 2 dB   

Hladina hluku při použití jednoho stroje na staveništi: 

Akustický tlak v 1 m 

dB (A) 

Vzdálenost od zdroje  

m 

Akustický tlak v bodě  

dB (A) 

95 dB  10 77,0 

95 dB  20 71,0 

95 dB  30 67,5 

95 dB  40 65,0 

95 dB  50 63,0 

95 dB  60 61,5 

95 dB  70 60,0 

95 dB  80 69,0 

95 dB  90 58,0 

95 dB  100 57,0 

95 dB  150 53,5 

Jedná se o demonstrativní výpočet poklesu akustického tlaku se vzdáleností. Jak je patrné pro 

zde uvedený stroj, by bylo možné pracovat bez přerušení od 7 do 21 hodin až ve vzdálenosti 

40 m a vyšší. Při souběhu dvou strojů by byl příspěvek o 3 dB vyšší a na útlum by bylo třeba 

cca 60 metrů. To lze během výstavby plnit.   

Výpočet byl proveden za předpokladu, že by se oba stroje pohybovaly zároveň na okraji 

areálu nejblíže k posuzovanému chráněnému prostoru ve stejný čas, tedy za nejméně příznivé 

situace. Výpočet zde provedený vychází z předpokladu šíření hluku ve volném prostoru, tedy 

za nejméně vhodných okolností. Mezi záměrem a objektem je kopec a lesní porost, reálně 

bude výstavba na hranici slyšitelnosti.  

Dočasný nárůst četnosti dopravy spojený s dopravou materiálu, odvozem zeminy, bude 

vzhledem k rozsahu úprav středně významný a bude znamenat nejvýznamnější složku hluku 

při výstavbě. Maximální četnosti dopravy lze předpokládat na úrovni cca 1-2 NV za den 

v době od 8 do 15 hodin po několik dní až týdnů. 

S ohledem na charakter stavby, její rozsah a umístění, lze předpokládat, že nebudou 

překračovány hygienické limity hluku z výstavby jak při výstavbě samotné tak při dopravě 

materiálu.  

Hluk z provozu – je komplexně řešen v samostatné hlukové studii, který je součástí příloh.  

Vibrace 

Vibrace může představovat průjezd dopravních prostředků zásobujících stavbu. Dále je 

možno počítat se vznikem vibrací u některých stavebních prací, jako jsou potřebné zemní 

práce. Výskyt bude převážně krátkodobý, omezí se pouze na denní pracovní dobu a přenos do 

nejbližší obytné zástavby se s ohledem na vzdálenost výstavby od případných zdrojů vibrací 

nepředpokládá. 

Vibrace během provozu budou zejména působeny dopravou. Intenzita provozu ze záměru v 

žádném případě nedosáhne hodnot, které by mohly mít nepříznivý vliv na životní prostředí a 

zdraví obyvatel nejbližších obytných objektů.  
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Záření radioaktivní a elektromagnetické 

Nelze předpokládat žádného zdroje radioaktivního nebo elektromagnetického záření, pouze 

v průběhu výstavby je možno očekávat krátkodobé používání svářecích zařízení. Ultrafialové 

záření se bude vyskytovat pouze krátkodobě po dobu montáží konstrukcí,  či  technologií   při  

svařování obloukem či plamenem a přitom budou využívány běžné osobní ochranné 

pomůcky. Při výstavbě nebudou použity materiály, u nichž by se účinky radioaktivního záření 

daly očekávat. Sváření během provozu bude automatické v ochranné atmosféře.  

Zápach  

V principu se jedná o jednoduché zařízení na fyzikálně-chemické čištění oleje, zařízení je 

vybaveno dopalovacím zařízením, aby zápach nevznikal, nicméně toto zařízení je třeba pouze 

pro některé druhy čištění, často bude stačit i podstatně jednodušší technologie ohřevu a 

filtrace pod meze, kdy bude docházet k odparu a bude možné udržet systém uzavřený.  

Možné zdroje zápachu:  

• Plnění nádrží s odpadním olejem – zařízení není vybaveno filtrací vytlačené 

vzdušiny z prázdné nádrže, to ostatně pro oleje s nízkou tenzí par není obvyklé. 

Reálné maximum v případě souběhu operací je přijetí 10 tun oleje za den, což je 

cca 10 m3.    

• Následné čerpání je v uzamčeném systému s odvodem případných výparů na 

dopalovací jednotku, její účinnost je třeba kalibrovat během provozu, nicméně 

garance prezentované v rámci emisí vylučují jakékoliv obtěžování zápachem.  

• Čerpání do cisteren vyčištěného oleje – jedná se o odvoz naráz za den až 24 tun, to 

je v případě jedno druhového zpracování s odvozem cisternou. Opět se jedná o 

vytlačení vzduchu nad roztokem s nízkou tenzí par, čerpá se chladný olej.  

• Potenciální zápach z odpadů:  

o filtrační hlinky upotřebené – odpad bude skladován v uzavřených 

kontejnerech, do kterých jej bude dávkovat zařízení během výroby. Zde lze 

předpokládat mírný lokální zápach v dosahu několika metrů během 

krátkých intervalů dávkování. Zápach nebude zaznamenatelný mimo 

samotný areál.  

o odpadní voda z upotřebených olejů – uzavřené kontejnery, bez zápachu.  

• Suroviny – jsou všechny bez zápachu.  

Důležitá poznámka: tenze par je u běžného oleje méně než 0,01 kPa, teplota vznícení cca 360 

°C.  zdroj mimo jiné: https://eshop.paramo.cz/data/VyrobkovaDokumentace/bl_rapid_2t.pdf  

Záření  

Nevzniká.  

5. Doplňující údaje (například významné terénní úpravy a zásahy do krajiny) 

• K terénním zásahům nedochází.  

• Zásahy do krajiny nejsou, jedná se o stávající areál se stávajícími objekty.  
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C. ÚDAJE O STAVU ŽIVOTNÍHO PROSTREDÍ V DOTČENÉM ÚZEMÍ  
I. Přehled nejvýznamnějších environmentálních charakteristik dotčeného území 

(např. struktura a ráz krajiny, její geomorfologie a hydrologie, určující 

složky flóry a fauny, části území a druhy chráněné podle zákona o ochraně 

přírody a krajiny, významné krajinné prvky, územní systém ekologické 

stability krajiny, zvláště chráněná území, přírodní parky, evropsky významné 

lokality, ptačí oblasti, zvláště chráněné druhy; ložiska nerostů; dále území 

historického, kulturního nebo archeologického významu, území hustě 

zalidněná, území zatěžovaná nad míru únosného zatížení, staré ekologické 

zátěže, extrémní poměry v dotčeném území) 

Pozemek se nachází v rámci ploch částečně využívaného území a zároveň vznikajícího 

brownfieldu uvnitř vojenského areálu. Napojení nákladní dopravy je mimo obytnou zástavbu.  

Chráněná území, ochranná pásma 

- Posuzovaná lokalita a její okolí není součástí chráněné oblasti přirozené akumulace vod 

(CHOPAV).   

- Záměr není umístěn v ochranných pásmech vodních zdrojů.  

- Přímé dotčení lesních pozemků se nepředpokládá, avšak záměr zasahuje do ochranného 

pásma lesa.     

- Záměr není v interakci s registrovanými prvky ÚSES.  

- Lokalita a její širší okolí jsou zranitelnou oblastí podle Nařízení vlády 262/2012 Sb. o 

stanovení zranitelných oblastí a akčním programu. 

- Záměr neznamená zábor ze zemědělského půdního fondu.   

Zvláště chráněná území 

Zákon č. 114/1992 Sb., v platném znění, § 14 upravuje kategorie zvláště chráněných území 

(národní parky, chráněné krajinné oblasti, národní přírodní rezervace, přírodní rezervace, 

národní přírodní památky, přírodní památky) – posuzovaný záměr není v interakci. 

Evropsky významné lokality a ptačí oblasti  

Evropsky významné lokality dle § 45 a – c zák. č. 218/2004 Sb., jenž jsou zahrnuty do 

národního seznamu těchto lokalit podle § 45a ve smyslu příloh NV č. 132/2005 Sb. nebo 

vymezených ptačích oblastí podle § 45e tohoto zákona. – posuzovaný záměr není v interakci.  

Chráněná území dle zákona 44/1988  o ochraně a využití nerostného bohatství (horní zákon), 

v aktuálním znění – posuzovaný záměr není v interakci.   

Území historického, kulturního nebo archeologického významu - pravěké nálezy na území 

nejsou dosud známy, nelze je však jednoznačně vyloučit. 

Krajinný ráz – viz další kapitola.  

Geomorfologie – viz další kapitola. 

Fauna a flóra – viz další kapitola. 

Významné krajinné prvky – viz další kapitola. 

Územní systém ekologické stability – viz další kapitola. 

Ložisková území – viz další kapitola.  

Území hustě zalidněná – nejbližším takovým sídlem je Olomouc, ta nebude nikterak dotčená.  

Staré ekologické zátěže a extrémní poměry – nesou známy v území.  
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II. Charakteristika současného stavu životního prostředí, resp. krajiny v 

dotčeném území a popis jeho složek nebo charakteristik, které mohou být 

záměrem ovlivněny, zejména ovzduší (např. stav kvality ovzduší), vody (např. 

hydromorfologické poměry v území a jejich změny, množství a jakost vod 

atd.), půdy (např. podíl nezastavěných ploch, podíl zemědělské a lesní půdy a 

jejich stav, stav erozního ohrožení a degradace půd, zábor půdy, eroze, 

utužování a zakrývání), přírodních zdrojů, biologické rozmanitosti (např. 

stav a rozmanitost fauny, flóry, společenstev, ekosystémů), klimatu (např. 

dopady spojené se změnou klimatu, zranitelnost území vůči projevům změny 

klimatu), obyvatelstva a veřejného zdraví, hmotného majetku a kulturního 

dědictví včetně architektonických a archeologických aspektů 
 

1. Ovzduší a klima 

Klimatické faktory 

V ČR se vyskytují tři klimatické oblasti: teplá, mírně teplá a chladná. Danou oblast můžeme 

podle klasifikace E.Quitta zařadit do oblasti MT10 - charakteristické pro tuto oblast je dlouhé 

teplé, mírně suché léto, přechodné období, krátké, mírně teplé jaro a s mírně teplým 

podzimem. Zima je krátká, mírně teplá a velmi suchá, krátké trvání sněhové pokrývky.     

Klimatické ukazatele oblasti MT10 Průměrné hodnoty za rok 

Počet letních dnů 40-50 

Počet dnů s průměrnou teplotou 10°C a více 140-160 

Počet mrazivých dnů 110-130 

Počet lednových dnů 30-40 

Průměrná teplota v lednu -2°C až -3°C 

Průměrná teplota v červenci 17°C až 18°C 

Průměrná teplota v dubnu 7°C až 8°C 

Průměrná teplota v říjnu 7°C až 8°C 

Prům. poč. dnů se srážkami 1mm a více 100-120 [mm] 

Srážkový úhrn ve vegetačním období 400-450 [mm] 

Srážkový úhrn v zimním období 200-250 [mm] 

Počet dnů se sněhovou pokrývkou 50-60 

Počet zamračených dnů v roce 120-150 

Počet jasných dnů v roce 40-50 
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Emisní pozadí  

Koncentrace v jednotlivých sledovaných bodech – pětileté klouzavé průměry 2012 - 2016 

NO2 [µg.m-3] 
roční průměrná koncentrace 

SO2 [µg.m-3] 4. nejvyšší hodnota 24 hodinové 

průměrné koncentrace v kalendářním roce 

  

PM10 [µg.m-3] 
roční průměrná koncentrace 

PM10_M36 [µg.m-3] 
36. nejvyšší hodnota 24 hodinové průměrné 

koncentrace v kalendářním roce 

  
PM2,5 [µg.m-3] 

roční průměrná koncentrace 
Benzen [µg.m-3] 

roční průměrná koncentrace 
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Benzo[a]pyren [mg.m-3] 
roční průměrná koncentrace  

  

Dle podkladů se jedná o lokalitu průměrnou kvalitou ovzduší v rámci ČR. Záměr jako takový 

ovlivní emisní pozadí v lokalitě plně akceptovatelnou měrou.  Emise benzoapyrenu jsou 

překročené, to je velmi častý jev v blízkosti velkých měst, záměr nebude k emisím BaP 

přispívat hodnotitelnou měrou.  

Změna klimatu  

Při výkladu pojmu „změna klimatu“ pro účely zákona č. 100/2001 Sb. je třeba vycházet z definice 

pojmu dle článku 1 Rámcové úmluvy Organizace spojených národů o změně klimatu, podle které 

se změnou klimatu rozumí taková změna klimatu, která je vázána přímo nebo nepřímo na lidskou 

činnost měnící složení globální atmosféry a která je vedle přirozené variability klimatu 

pozorována za srovnatelný časový úsek. Lze rovněž vycházet z definice používané v rámci 

Mezivládního panelu pro změnu klimatu (IPCC), podle kterého se jedná o jakoukoliv změnu 

klimatu v průběhu času, ať už v souvislosti s přirozenou variabilitou či jako důsledek lidské 

činnosti. 

Vlivy z hlediska předpokládaných vlivů změny klimatu 

Předpokládané změny klimatu nebudou mít na záměr vliv v horizontu několika desítek let.  

Skleníkové plyny  

Záměr produkuje CO2 z dopalovacího zařízení v malém objemu, jedná se o předcházení emisí 

VOC.  

U dopravy nelze predikovat, že dojde ke globálnímu nárůstu vlivem realizace záměru, potřeba 

dopravy existuje již nyní, jen může dojít k jiné diverzifikaci dopravy, či dokonce zkrácení 

délek dopravních cest ve světovém měřítku.  

Výskyt extrémů a přírodních katastrof  

Jedná se o stabilizované území bez významnějších povětrnostních vlivů, seizmicity, rizika 

povodní.  

Vliv záměru na zmírňování změny klimatu (vliv na mitigaci změny klimatu) 

Záměr je prioritně podnikatelským záměrem, jedná se o lokální provoz. Retence vod v území, 

je tak jediným lokálním kompenzačním opatřením.   

Vliv záměru na přizpůsobení se změně klimatu (adaptaci na změnu klimatu) 

Technologie mají životnost cca 20 - 30 let, v takovém případě se neočekává, že by záměr musel 

reagovat na změny klimatu před technologickou obměnou například změnou zdrojů energie.  

Zranitelnost záměru samotného vůči dopadům změny klimatu 

Záměr je koncipován jako podnikatelský záměr, změny klimatu ve výhledu 50 let nebudou 

mít na záměr vliv.  
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2. Voda 

Povrchové vody 

Název povodí: Dunaj 

Číslo hydrologického pořadí: 4-10-03 

Číslo hydrologického pořadí: 4-10-03-1110-0-00 

Název toku: Vrtůvka 

Plocha povodí od pramene k závěrnému profilu: 25,94 km2 

Podzemní vody 

Útvary podzemních vod základní vrstvy 

ID útvaru: 66120  

Název útvaru: Kulm Nízkého Jeseníku v povodí Moravy  

Plocha útvaru, km2: 790,894  

ID hydrogeologického rajonu: 6612  

Název hydrogeologického rajonu: Kulm Nízkého Jeseníku v povodí Moravy  

Vrstva: základní vrstva  

Horizont: 2  

Dílčí povodí ČR: Morava a přítoky Váhu  

Oblast povodí: Dunaj  

Správce povodí: Povodí Moravy, státní podnik 

Plánovanou realizací nedojde k zásahu do hydrogeologické situace v lokalitě při dodržení 

dostupných opatření.  

3. Půda  

Oblast patří dle Taxonomické Klasifikace Systému Půd (TKSP) mezi Luvizemě.   

Záměr neznamená zábor ze zemědělského půdního fondu, viz příslušná kapitola.   

Přímé dotčení lesních pozemků se nepředpokládá, avšak záměr zasahuje do ochranného 

pásma lesa.      

4. Horninové prostředí a přírodní zdroje 

Z hlediska geomorfologického členění území České republiky náleží řešené území:  

Systém:     Hercynský  

Provincie:                     Česká vysočina 

Subprovience:               Krkonošsko-jesenická soustava  

Oblast:                          Jesenická podsoustava  

Celek:                           Nízký Jeseník 

Podcelek:   Tršická pahorkatina 

Okrsek:    Přáslavická pahorkatina  

Nízký Jeseník (německy Niederes Gesenke) je geomorfologický celek a plochá vrchovina na 

severu Moravy a v jižní části Slezska. Jedná se o plošně vůbec nejrozsáhlejší pohoří v ČR 

(2876 km2). Rozprostírá se na Moravě a ve Slezsku, v Moravskoslezském a Olomouckém 

kraji (v okresech Bruntál, Nový Jičín, Olomouc, Opava, Ostrava-město a Přerov). Název 

Jeseník je odvozen z německého "gesenke"-svah. 
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Jeho střední výška je kolem 480 m. Nejvyšší část Nízkého Jeseníku na západě dosahuje až 

800 metrů (Slunečná). Směrem k východu jeho výška klesá až na 205 metrů (niva Odry). 

Navazuje na východní část Hrubého Jeseníku, rozprostírá se mezi severní Slezskou nížinou a 

jižním Hornomoravským úvalem. Na východě přechází v Moravskou bránu a Ostravskou 

pánev. 

 [http://cs.wikipedia.org/wiki/Nízký_Jeseník]  

Radioaktivita  

Převažující kategorie radonového rizika z geologického podlaží v oblasti je střední a 

přechodná.     

Přírodní zdroje  

Záměr leží mimo chráněná ložisková území.  

Na dotčeném pozemku se nenachází surovinové zdroje, dobývací prostory, chráněná 

ložisková území, poddolovaná území ani sesuvy, respektive jiné nebezpečné svahové 

deformace (poruchy, odvaly apod.). 

5. Fauna a flóra 

Flóra a fauna  

Záměr je umístěn na místě stávajícího skladu, případně betonového objektu krytu, pohyb je 

po betonových plochách, záměr nezasahuje mimo tyto plochy. Emise jsou z hlediska dopadů 

na les a okolí málo významné.  

V zájmovém území nebyly zjištěny zvláště chráněné druhy rostlin podle zákona č. 114/1992 

Sb., o ochraně přírody a krajiny (příloha č II. vyhlášky MŽP ČR č. 395/1992 Sb.) ani zvláště 

chráněných druhů živočichů podle zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny 

(příloha č III. vyhlášky MŽP ČR č. 395/1992 Sb.).   

Výstavbou nebude dotčena chráněná flóra, ani nedojde k ohrožení lesa. Během místního 

šetření nebyl zjištěn výskyt zvláště chráněných druhů živočichů a lze bezpečně předpokládat, 

že realizace záměru nebude znamenat zaznamenatelné narušení místní fauny.  

6. Ekosystémy a chráněná území  

Maloplošná, velkoplošná chráněná území  

Zájmové území posuzované výstavby se nenachází na území ani v ochranném pásmu Národní 

přírodní památky, Národní přírodní rezervace, Přírodní památky, Přírodní rezervace, 

Chráněné krajinné oblasti, Národního parku.   

Evropsky významné lokality, ptačí oblasti  

Zájmové území posuzované rekonstrukce není v přímém kontaktu ani v územní kolizi s 

některou z evropsky významných lokalit ve smyslu § 45 a – c zák. č. 218/2004 Sb., která je 

zahrnuta do národního seznamu těchto lokalit podle § 45a ve smyslu příloh NV č. 318/2013 

Sb. nebo vymezených ptačích oblastí podle § 45e tohoto zákona.   

Územní systémy ekologické stability   

Územní systém ekologické stability (dále ÚSES) je vybraná soustava ekologicky stabilnějších 

částí krajiny, účelně rozmístěných podle funkčních a prostorových kritérií – tj. podle 

rozmanitosti potenciálních přírodních ekosystémů v řešeném území, na základě jejich 

prostorových vazeb a nezbytných prostorových parametrů (minimální plochy biocenter, 

maximální délky biokoridorů a minimální nutné šířky), dle aktuálního stavu krajiny a 

společenských limitů a záměrů určujících současné a perspektivní možnosti kompletování 
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uceleného systému (Míchal I., 1994). 

Dle zákona č. 114/1992 Sb. o ochraně přírody a krajiny v platném znění je územní systém 

ekologické stability krajiny vzájemně propojený soubor přirozených i pozměněných, avšak 

přírodě blízkých ekosystémů, které udržují přírodní rovnováhu. 

Záměr nevyvolává zásah do USES, jeho funkčních prvků.  

7. Krajina 

Zařazení krajiny dle typologické klasifikace:  

Dle typologické klasifikace krajiny leží posuzovaný záměr:   

I. Typologická řada podle charakteru osídlení krajiny  

(členění vychází z období, kdy se krajina stala sídelní, tj. člověkem osvojená) 

2 – Staré sídelní krajiny Pannonica (9,12 % území ČR) 

II. Typologická řada podle využití krajiny  

(členění vychází z charakteristik současného využívání území)  

Z – Zemědělské krajiny (tvoří 21,32 % ploch ČR) 

III. Typologická řada podle reliéfu krajiny 

(členění vychází výhradně z charakteristik reliéfu) 

1 – Krajiny běžných plošin a pahorkatin Pannonica (11,57 % území ČR) 

Krajina již vykazuje silný antropogenní charakter.  

Vzácnost typů krajin v ČR (Typologie České krajiny MŽP)  

Všechny typy krajiny mají přírodní, kulturní nebo historickou hodnotu. Krajinu nelze 

apriori členit na krásnou či škaredou, cennou či bezcennou. Společensky přijatelné je 

členění typů krajin z hlediska jejich vzácnosti (jedinečnosti) v rámci ČR a střední Evropy 

na:  

• Typ unikátní, který je potřeba chránit přísně ve všech aspektech, 

• typ význačný, který je potřeba chránit přísně ve všech zachovaných aspektech, 

• typ běžný, který je potřeba chránit alespoň v jedné reprezentativní lokalitě v ČR  

Lokalitu a její okolí lze zařadit mezi běžné typy krajin, neboť nepatří mezi vyjmenované 

unikátní a význačné krajinné typy.  
 

Významné krajinné prvky - jiným typem území se zvýšenou ochranou přírodních hodnot 

jsou tzv. významné krajinné prvky (VKP). VKP se sice neřadí mezi ZCHÚ, oproti zbytku 

krajiny mají ale přeci jenom zvýšenou právní ochranu. Co se pod pojmem VKP rozumí, 

definuje zákon č. 114/1992 Sb. o ochraně přírody a krajiny: 

VKP jako ekologicky, geomorfologicky nebo esteticky hodnotná část krajiny utváří její 

typický vzhled nebo přispívá k udržení její stability. Významnými krajinnými prvky jsou lesy 

rašeliniště, vodní toky, rybníky, jezera, údolní nivy. Dále jsou jimi jiné části přírody, které 

zaregistruje podle § 6 orgán ochrany přírody jako VKP,…  

Záměr je v interakci s lesními plochami, nicméně charakter území se nemění.  
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8. Obyvatelstvo  

Nejbližší obytná zástavba od záměru diskutována v kapitolách dříve, kde je i analyzován vliv 

na jednotlivé složky životního prostředí.  

Obec Přáslavice se nachází v okrese Olomouc v Olomouckém kraji. Žije zde přibližně 1 400 

obyvatel.   

Stav obyvatel dle ČSÚ – Přáslavice:  

 

9. Hmotný majetek 

Pozemky i stavba, na kterých bude realizován projekt, jsou v majetku Oznamovatele.  

10. Kulturní památky  

V rámci drobných zemních prací se nepředpokládají archeologické nálezy. Pokud by se při 

zemních pracích objevily, je povinností provádějící firmy zabezpečit nález a přivolat 

pracovníky archeologického ústavu. 
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III. Celkové zhodnocení stavu životního prostředí v dotčeném území z hlediska 

jeho únosného zatížení a předpoklad jeho pravděpodobného vývoje v případě 

neprovedení záměru, je-li možné jej na základě dostupných informací o 

životním prostředí a vědeckých poznatků 

Přínosy záměru  

Záměr znamená alternativu pro recyklaci odpadních olejů, dotčen je široký perimetr v okruhu 

záměru. Recyklace s opětovným využitím k původnímu účelu je v tomto případě z hlediska 

nakládání s odpady nejlepší možnou variantou.  

Vlivy záměru na okolí  

• Dotčení půdy – záměr je uvnitř stávajících objektů a na zpevněných plochách – 

nedochází k dotčení.  

• Dotčení vody  

o Vodní zdroje – voda je vyžadována jen pro zaměstnance, dva jsou noví, jeden 

bude stávající. Studeň kdysi sloužila pro celý vojenský areál – nedochází 

k dotčení nad rámec obvyklý při spotřebě vody pro dva zaměstnance, jedná se 

o vliv nevýznamný.   

o Odpadní vody – využita je stávající ČOV, navýšení je nevýznamné, kapacita je 

plně dostačující. Technologické odpadní vody nevznikají.  

o Dešťové vody – nově budou veškeré vody odkanalizované do požární nádrže o 

vysoké kapacitě, tato nádrž je bezodtoká, riziko kontaminace území mimo 

nádrž je v podstatě nulové. Systém je uzavřený.  

• Vzduch – území patří do průměru v rámci ČR, překročené jsou limity Benzoapyrenu, 

ten však během spalování bude vznikat v nehodnotitelném objemu. Ostatní parametry 

vykazují rovněž zanedbatelné vlivy na okolní faunu, floru i lidská obydlí.  

• Hluk – záměr je neslyšitelným pro nejbližší bytovou zástavbu. Území není zatěžováno 

nadměrným hlukem, jedná se o klidné území.  

• Les – záměr je obklopen zelení, ta je uvyklá lidské přítomnosti z dob využívání 

záměru armádou, imise z provozu dopalovací jednotky jsou nevýznamné.  

• Zápach – zařízení je vybavené speciální jednotkou na likvidaci zápachu.  

• Komunikační sít – využito je stávající napojení, území je dopravně klidné, vyvolaná 

doprava je zanedbatelná na komunikační síti.  

• Území není součástí žádného přírodně hodnotného území, které by mohl negativně 

ovlivnit.  

Předpoklad pravděpodobného vývoje stavu životního prostředí v případě neprovedení záměru  

Globální vlivy v kontextech nakládání s odpady  

Potřeba nakládání s odpadními oleji formou recyklace je nezávislá na záměru, nicméně dle 

podkladů Oznamovatele není v Olomouckém kraji krytá potřeba této služby. Z hlediska 

ekonomického tak je pravděpodobné, že by obdobný záměr dříve nebo později vznikl v jiné 

lokalitě. Ani v současnosti však nelze předpokládat, že by nebylo možné olej recyklovat 

v jiných krajích nebo na stávajících zařízeních po jejich zkapacitnění. Emise z takových 

zařízení budou obdobné ze zde posuzovaného. V celkových dopadech je tak změna 

nehodnotitelná.  



 Farm Projekt 

  Farm Projekt 

Zařízení pro sběr, výkup a využívání odpadů Flenexa plus Strana 37/61 

Neprovedení záměru v území  

Záměr vzniká na území brownfieldu, tedy v území vhodném k využití. Je nepravděpodobné, 

že by lokalita dále chátrala, neboť Oznamovatel je aktivní a kreativní firmou, nicméně 

nejméně vhodným stavem je chátrání území bez dalšího využití. V případě neprovedení 

navrhovaného záměru, bude území využito jiným, obdobným způsobem, kdy dopady na 

životní prostředí budou srovnatelné se záměrem zde posuzovaným.   

Vývoj životního prostředí v území bez realizace záměru resumé 

Pros:  

• Lokalitu je možné využít k jiným aktivitám, které nepodléhají EIA, dopady na ŽP 

budou obdobné.  

• Dojde k malému zlepšení ovzduší vlivem ne realizace záměru z dopalovací jednotky. 

Pozemky lesa budou méně zatížené imisemi ze záměru, stejně tak nejbližší obytná 

zástavba.  

• Nebude existovat riziko kontaminace vod a půdy.  

• Nebude existovat riziko lokálního zápachu, který je mimo areál vyloučený.  

Cons:  

• Brownfield bude dále chátrat, v budoucnu bude třeba celou lokalitu nutné sanovat – 

malá pravděpodobnost.   

• Lze předpokládat, že jiné záměry mohou mít nižší přidanou hodnotu a vyvolávat vyšší 

dopravu, to má dopady na hluk emise do ovzduší v okolí.  

• Doprava spojená s převozem odpadních olejů bude méně homogenní v rámci ČR, to 

znamená vyšší délku dopravní cesty, to bude mimo jiné znamenat dílčí nárůst emisí 

s ohledem na klima.  

• Celkově bude v rámci Olomouckého kraje obtížnější plnit plán cílů Plánu odpadového 

hospodářství Olomouckého kraje, neboť záměr nabízí smysluplnou recyklaci 

odpadních olejů.  
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D.  KOMPLEXNÍ CHARAKTERISTIKA A HODNOCENÍ MOŽNÝCH 

VÝZNAMNÝCH VLIVŮ ZÁMĚRU NA ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ A 

VEŘEJNÉ ZDRAVÍ 
I. Charakteristika a hodnocení velikosti a významnosti předpokládaných 

přímých, nepřímých, sekundárních, kumulativních, přeshraničních, 

krátkodobých, střednědobých, dlouhodobých, trvalých i dočasných, 

pozitivních i negativních vlivů záměru, které vyplývají z výstavby a existence 

záměru (včetně případných demoličních prací nezbytných pro jeho realizaci), 

použitých technologií a látek, emisí znečišťujících látek a nakládání s odpady, 

kumulace záměru s jinými stávajícími nebo povolenými záměry (s 

přihlédnutím k aktuálnímu stavu území chráněných podle zákona o ochraně 

přírody a krajiny a využívání přírodních zdrojů s ohledem na jejich 

udržitelnou dostupnost) se zohledněním požadavků jiných právních předpisů 

na ochranu životního prostředí. 

Každá antropogenní činnost je určitým zdrojem rizika jak pro člověka, tak i životní 

prostředí. Zvyšující se míra zdravotních i ekologických rizik se může následně projevit 

v poklesu odolnosti organismu. 

Cílem ochrany životního prostředí a zdraví je nalezení takového vyrovnaného systému 

životního prostředí a lidské činnosti, jehož cílem by byl akceptovatelný rozvoj 

antropogenních aktivit, kvality životního prostředí a kvality života a zdraví. 

1. Vlivy na obyvatelstvo a veřejné zdraví  

Pozn.: Tato kapitola je zpracována Ing. Monikou Zemancovou, držitelkou osvědčení 

odborné způsobilosti pro posuzování vlivů na veřejné zdraví rozhodnutím Ministerstva 

zdravotnictví č. j. HEM-300-1.6.05/19411 ze dne 21. 6. 2005, prodlouženo rozhodnutím 

č. j. 6592-OVZ-32.1-26.1.10 ze dne 17. 2. 2010 a rozhodnutím č. j. MZDR33894/2015-

2/OVZ ze dne 19. 6. 2015 (pořadové číslo osvědčení 9/2015).  

Posuzovaným záměrem je umístění technologické linky na regeneraci odpadních olejů 

vybavené dopalovací jednotkou uvolňovaných par, a to do vnitřních prostor stávajících 

objektů areálu kompostárny bio odpadů společnosti Flenexa plus, s. r. o. Kapacita 

zařízení bude cca 1000 tun upravených odpadů za rok. Podrobně je popis hodnoceného 

záměru uveden v kapitole B této dokumentace, a proto není třeba ho na tomto místě 

opakovaně rozepisovat.  

Vzhledem k tomu, že se jedná o téměř bezemisní technologii umístěnou v uzavřené hale 

průmyslového areálu dostatečně vzdáleného od obytné zástavby, která bude obsluhována 

pouze 1 – 3 LNA/NA denně, je tato kapitola zpracována pouze formálně k naplnění dikce 

§ 19 odst. 1 zákona č. 100/2001 Sb., neboť je již z podstaty věci zřejmé, že tento záměr 

nebude mít významný vliv na veřejné zdraví. 

Za nejvíce nepříznivé vlivy provázející obecně záměry posuzované podle zákona 

č. 100/2001 Sb. patří nejčastěji vlivy na akustickou situaci v území a vlivy na kvalitu 

ovzduší. Ovlivnění těchto složek prostředí může pak ovlivňovat i zdravotní stav lidí 

v dotčené populaci. Jako podklad pro hodnocení vlivů záměru na veřejné zdraví slouží 

akustická a rozptylová studie, obě zpracované Ing. Martinem Vraným v červenci 2018 

(Farm Projekt). 
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Hluk 

Dlouhodobé nepříznivé účinky hluku na lidské zdraví je možné rozdělit na účinky 

specifické, projevující se poruchami činnosti sluchového analyzátoru a na účinky 

nespecifické (mimosluchové), kdy dochází k ovlivnění funkcí různých systémů 

organismu, na nichž se často podílí stresová reakce a ovlivnění neurohumorální a 

neurovegetativní regulace, biochemických reakcí, spánku, vyšších nervových funkcí, jako 

je učení a zapamatovávání, ovlivnění smyslově motorických funkcí a koordinace. V 

komplexní podobě se mohou mimosluchové účinky hluku manifestovat ve formě poruch 

emocionální rovnováhy, sociálních interakcí i ve formě nemocí, u nichž působení hluku 

může přispět ke spuštění nebo urychlení vlastního patologického děje. 

Za dostatečně prokázané nepříznivé zdravotní účinky hluku je v současnosti považováno 

poškození sluchového aparátu, vliv na kardiovaskulární systém, rušení spánku, 

nepříznivé ovlivnění osvojování řeči a čtení u dětí. Omezené důkazy jsou např. u vlivů na 

hormonální a imunitní systém, některé biochemické funkce, ovlivnění placenty a vývoje 

plodu nebo u vlivů na mentální zdraví a výkonnost člověka.  

Působení hluku v životním prostředí je ovšem nutné posuzovat i z hlediska ztížené 

komunikace řečí a zejména pak z hlediska obtěžování, pocitů nespokojenosti, 

rozmrzelosti a nepříznivého ovlivnění pohody lidí. V tomto smyslu vychází hodnocení 

zdravotních rizik hluku z definice zdraví WHO, kdy se za zdraví nepovažuje pouze 

nepřítomnost choroby, nýbrž je chápáno v celém kontextu souvisejících fyzických, 

psychických a sociálních aspektů. WHO proto vychází při doporučení limitních hodnot 

hluku pro místa mimopracovního pobytu lidí především ze současných poznatků o 

nepříznivém vlivu hluku na kardiovaskulární systém, komunikaci řečí, pocity nepohody a 

rozmrzelosti a rušení spánku v nočních hodinách. 

Prahové hodnoty prokázaných účinků hlukové zátěže vycházející z hlukových směrnic 

WHO z roku 1999 a 2009 bez specifikace zdroje hluku jsou stanoveny v úrovni od 50 dB 

v denní době a 40 dB v době noční. Pod těmito hodnotami se nepředpokládá existence 

zdravotních rizik hluku pro exponované osoby. Nelze ovšem vyloučit možnost určité 

míry obtěžování i při podlimitní úrovni hluku v případě hluku se zvýšeným rušivým 

vlivem, jako je hluk doprovázený vibracemi, hluk obsahující nízké frekvenční složky, 

hluk s kolísavou intenzitou nebo obsahující výrazné tónové složky.  

Provoz regenerační linky odpadních olejů nebude žádný chráněný venkovní prostor 

ani chráněný venkovní prostor staveb exponovat zvýšeným hlukovým imisím. Nejbližší 

obytnou zástavbu představuje samostatně stojící rodinný dům Přáslavice č. p. 264 

situovaný cca 175 m severním směrem, nejbližší souvislou obytnou zástavbou je pak 

jihovýchodní okraj zástavby obce Mrsklesy vzdálený asi 480 m. Zařízení má být 

umístěno v zabezpečené uzavřené hale stávajícího průmyslového areálu, nejbližší obytná 

zástavba je navíc cloněna vzrostlými porosty dřevin. Dle modelových výpočtů akustické 

studie zahrnujících 100 % výkony všech zdrojů hluku s plným denním provozem, budou 

hlukové imise u nejbližšího obytného objektu dosahovat úrovní do 35,2 dB, přičemž 

stávající akustické pozadí bylo stanoveno na základě výsledků přímého měření hluku 

zaměřeného na stávající průmyslové zdroje v území. Provoz regenerační linky odpadních 

olejů není zdrojem žádných významných akustických emisí či zdrojem hluku se 

zvýšeným rušivým vlivem, jako je hluk doprovázený vibracemi, hluk obsahující nízké 

frekvenční složky, hluk s kolísavou intenzitou nebo obsahující výrazné tónové složky. 

Hlukové imise z provozu areálu tak i v případě realizace záměru zůstanou s dostatečnou 

rezervou pod úrovní prokázaných účinků hlukové zátěže v denní době (50 dB), v noční 

době nebude areál v provozu a nebude odtud tedy emitován žádný hluk. 
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Záměrem generovaná doprava bude čítat denně 1 - 3 nákladní vozidla odvážející 

odpadní oleje či odvážející oleje po jejich regeneraci, dále odvoz odpadů, servisní jízdy 

apod. Vzhledem k takto nízké intenzitě záměrem vyvolané nákladní dopravy lze 

konstatovat, že vliv generované nákladní dopravy na veřejné zdraví v kontextu expozic 

hluku bude nulový. Toto tvrzení vychází z principu energetického sčítání hladin hluku 

pro liniové zdroje, kdy nárůst celkové intenzity o 1% znamená nárůst hladiny hluku 

o 0,043 dB, přičemž lidský sluchový aparát je schopen rozeznat změnu intenzity hluku 

v úrovni min. 2 – 3 dB, u velmi citlivých jedinců to může být o cca 0,5 dB méně. 

Záměrem generovaná doprava však nedosáhne ani 1% objemu stávající dopravy na 

využívaných komunikacích. 

Za účelem snížení vlivu hluku na veřejné zdraví není třeba doporučovat žádná opatření. 

Na základě výše uvedeného lze jednoznačně konstatovat, že akustické imise 

související s provedením posuzovaného záměru provozování technologické linky na 

regeneraci odpadních olejů v areálu společnosti Flenexa plus s. r. o. nebudou mít 

negativní vliv na veřejné zdraví. 

Imise polutantů ovzduší 

Součástí regenerace odpadních olejů je dopalování odtažené vzdušniny obsahující těkavé 

organické látky, jež by mohly být v daném území zdrojem pachové zátěže. Při provozu 

dopalovací jednotky bude docházet ke spalování LTO v předpokládaném množství 

15,8 m3/rok při teplotě 850 °C. Tato technologie není významným zdrojem emisí. 

V rozptylové studii je emisní vydatnost kalkulována pro plný 12 hod provoz, přičemž 

reálně bude dopalovací jednotka v provozu méně než poloviční dobu. I při takto 

nadhodnoceném nastavení imisního modelu jsou rozptylovou studií vyčíslené příspěvky 

imisních koncentrací NO2, NOx, CO, PM10, PM2,5 a VOC naprosto zanedbatelné, 

pohybují se v úrovních tisícin a méně µg.m-3 a není proto nutné navrhovat žádná opatření 

k ochraně ovzduší. 

Záměrem generovaná doprava bude velice nízká v řádu 1 – 3 denních jízd LNA/NA. 

Možné hodnoty příspěvků emisí polutantů ovzduší z výfukových plynů budou proto 

velmi malé a z pohledu možného vlivu na veřejné zdraví zcela nevýznamné. Z predikce 

výhledového stavu záměrem vyvolané dopravy a s tím souvisejícího znečištění ovzduší se 

dá odvodit závěr, že vyvolaná doprava jako liniový zdroj znečišťování ovzduší emisemi 

ze spalovacích motorů nezpůsobí překračování imisních limitů znečišťujících látek 

a výsledná kvalita ovzduší tak bude určována stávajícím imisním pozadím v okolí 

přepravních tras. 

Imise polutantů ovzduší související s posuzovaným provozem regenerační 
linky odpadních olejů nebudou mít negativní vliv na veřejné zdraví. 

Shrnutí a závěr  

Závěrem hodnocení lze téměř s jistotou konstatovat, že realizací posuzovaného záměru 

nedojde k překračování prahových hodnot prokázaných účinků hlukové zátěže a 

polutantů ovzduší. Posuzovaná technologie regenerace odpadních olejů umístěná ve 

stávající hale areálu společnosti Flenexa plus s. r. o. s sebou nenese pro místní populaci 

zvýšení zdravotních rizik z expozice chemickým noxám. Realizace záměru přispívá 

k celkovým hladinám akustického tlaku u nejbližší obytné zástavby a podél přepravních 

tras naprosto zanedbatelnou měrou a nepřináší zvýšené riziko negativního ovlivnění 

veřejného zdraví.  
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Tento závěr je platný za předpokladu, že záměr bude realizován v místě, čase a rozsahu 

jaký je popsán v této dokumentaci EIA dle přílohy č. 4 zákona č. 100/2001 Sb. 

Hodnocení se vztahuje pouze na běžné provozní podmínky záměru, tj. při dodržování 

právních a technických předpisů, technologií, kapacity a charakteru záměru uvedených 

v popisu záměru, neřeší situace při nedodržení uvedených předpisů a v případech 

mimořádných událostí, např. živelných pohrom nebo havárií.  

 

V Benátkách nad Jizerou dne 11. 7. 2018 

 

 

 

    ….……………………………… 

Ing. Monika Zemancová  

     tel.: 724 368 935 

        e-mail: zemonika@seznam.cz 
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2. Vlivy na ovzduší a klima (např. povaha a množství emisí znečisťujících látek 

a skleníkových plynů, zranitelnost záměru vůči změně klimatu) 

Emise z výstavby 

Jedná se o emise z dopravy stavebních materiálů a technologií a emise prachu ze 

stavebních prací. Jde o zvýšení přechodné, omezené velmi krátkou dobou výstavby, která 

bude maximálně zkrácena vhodnou organizací celé realizace. Působení těchto vlivů 

potrvá maximálně několik týdnů během hrubých stavebních prací. Vzhledem k vysoké 

účinnosti možných opatření, vzdálenosti a rozsahu záměru se jedná o vliv málo 

významný.  

Emise spojené provozem dopravních prostředků při výstavbě lze považovat za málo 

významný vliv.   

Emise z provozu 

Spalování LTO a výparů z procesu  

Z hlediska příspěvků záměru k imisním limitům lze pokládat příspěvky provozu záměru 

za málo významné a nelze předpokládat, že by realizací záměru došlo k výraznému 

zhoršení situace v oblasti, či dokonce k překročení imisního limitu. Roční emise 

v absolutních číslech dosahují v podstatě nehodnotitelných hodnot.   

Zdroj je nevyjmenovaným a reálně nebude mít stanovené emisní limity, pro stanovení 

emisí bylo postupováno v souladu s analogickými provozy, kdy emisní toky byly 

založeny na následující premise:  

Emisní limitní toky reálné, maximální:  

Sloučenina  TZL NOx NO2 CO OC 

mg/m3    20 200 5 % NOx 80 50 

Spalováno je LTO a VOC ze zařízení, předpokládaná teplota je 850 °C, zdržení spalin 2 

s není vyžadováno, komora bude kalibrována na dopalování VOC na předepsanou 

úroveň.   

Vypočtené emise TZL NOx NO2 CO VOC Jednotka  

Roční produkce emisí  24.5981 245.9808 12.2990 98.3923 61.4952 Kg/rok 

Emise za hodinu 9.3600 93.6000 4.6800 37.4400 23.4000 g/h 

Emise za sekundu 0.00260 0.02600 0.0013 0.01040 0.00650 g/s 

Emise je kalkulována na plný provoz, reálně bude méně než poloviční, to je dáno, že ne 

vždy bude třeba dopalovat.  

Doprava  

Záměr vytváří dopravní zatížení spojené s dopravou výrobků, surovin i zaměstnanců. 

Emise z dopravy jsou akceptovatelné v území.  

Vlivy na klima  

Záměr znamená regeneraci oleje nedestruktivní metodou, olej tak není třeba spalovat, ale 

zpětně využít, i přes dopalovací jednotku je vliv na klima spíše pozitivní, minimalizuje 

spalování olejů v globálním měřítku.  

Vliv klimatu na záměr  

Klima nemá na záměr vliv, alespoň ne ve výhledu 50 let.  
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3. Vlivy na hlukovou situaci a event. další fyzikální a biologické charakteristiky 

(např. vibrace, záření, vznik rušivých vlivů)      

Hluk z výstavby  

S ohledem na charakter stavby a její rozsah, vzdálenost od obytné zástavby lze 

předpokládat, že nebudou překračovány hygienické limity hluku z výstavby jak z areálu 

samotného, tak z dopravy na pozemních komunikacích. Je otázkou, zda bude výstavba 

vůbec zaznamenána mimo areál.  

Hluk z provozu záměru  

Lze konstatovat, že v době výstavby ani běžného provozu nebudou vlivem provozu výše 

uvedených zdrojů hluku u nejbližší obytné zástavby a chráněných venkovních prostor 

překročeny limitní hladiny hluku dané hygienickými předpisy. Lze s jistotou tvrdit, že 

provoz bude pod běžným pozadím u obytné zástavby.  

Z hlediska dopravního je pozitivní vazba na hlavní komunikační síť v území, která je 

dopravně dostupná mimo obytnou zástavbu. Příspěvky 1-3 TNA/LNA za den jsou 

nehodnotitelné v území.  

Vibrace 

Vibrace jsou mechanické kmity a chvění strojů, nástrojů a předmětů s pravidelnou nebo 

nepravidelnou frekvencí a amplitudou. Celkové vibrace přenesené na sedícího pracovníka 

(nebezpečné frekvence jsou 2 – 6 Hz) nebo na stojícího pracovníka (nebezpečné 

frekvence 4 -12 Hz) se mohou projevit předčasnou únavou, bolestí hlavy, nevolností a 

kinetózou. Místní vibrace přenášené na ruce při práci s vibrujícími nástroji mohou při 

frekvenci do 30 Hz poškodit kosti, klouby, šlachy a svaly horních končetin, při frekvenci 

20 – 400 Hz mohou vyvolat onemocnění cév s charakteristickým záchvatovitým bělením 

prstů (vazoneuróza). Vyvolávajícím faktorem je chlad. Frekvence 50 Hz mohou poškodit 

nervy, vibrace přenášené zvláštním způsobem mohou poškodit páteř a hlavu. 

Přenos vibrací na pracovníky je možno předpokládat při používání některých druhů 

ručního nářadí, jako jsou rozbrušovačky, elektrické šroubováky….   

Podíl této práce se předpokládá jen při stavbě. Vibrace se dají minimalizovat osobními 

ochrannými prostředky. 

Vliv přenosu vibrací na obyvatelstvo se s ohledem na četnost dopravy a instalované 

technologie v areálu neprojeví.  

V pracovním prostředí bude nezbytné zaměstnance vybavit odpovídajícími ochrannými 

pomůckami.  

Záření – není  

Rušivé vlivy – nejsou.  

4. Vlivy na povrchové a podzemní vody 

Dešťové vody  

Navržené řešení počítá s bezodtokým systémem a veškeré vody z dotčených ploch budou 

svedené do stávající požární nádrže, kontaminace mimo toto území je tak vyloučená.   

Odpadní vody splaškové  

Produkované splaškové vody jsou standardního charakteru komunálních vod. Jedná se o 

objemy zanedbatelné, vedené na vlastní ČOV.  

Vody na vstupu  

Napojení je na stávající zdroj, navýšení je o dva zaměstnance.  
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Obecné   

Kvalita povrchových a podzemních vod musí být nedotčena, to souvisí s prevencí 

opatření, které by mohly způsobit kontaminaci ropnými látkami z vozidel při přepravě při 

havárii. Tato situace se nepředpokládá, nelze ji však nikdy vyloučit.  

Za dodržení všech opatření je záměr v území nekonfliktním z hlediska ochrany vod, 

řešení se záchytem v bezodtoké nádrži vždy poskytuje čas na úplnou sanaci.   

5. Vlivy na půdu 

Záměr je uvnitř areálu bez nároků na půdu.   

6. Vlivy na přírodní zdroje 

Nedojde k ovlivnění horninového prostředí.  

Záměr znamená zlepšené využití přírodních zdrojů – nafty.  

7. Vlivy na biologickou rozmanitost (fauna, flóra, ekosystémy) 

Vzhledem k umístění nelze předpokládat významné vlivy na faunu a flóru v oblasti.  

Negativní dopady na les důsledkem provozu se nevyskytnou. 

Oblasti ochrany ptáků i evropsky významné lokality nebudou posuzovanou stavbou 

narušeny ani ohroženy.  

Migrační území zvěře rovněž nebude dotčeno nad míru stávající.  

8. Vlivy na krajinu a její ekologické funkce 

Záměr nebude znamenat negativní změnu krajinného rázu v  širších pohledových 

vztazích, jedná se o umístění záměru do stávajících objektů.  

Současně platný zákon č. 114/1992 Sb. o ochraně přírody a krajiny, který v § 12 určuje a 

vymezuje vztahy umisťovaných staveb ke krajinnému rázu, bude dodržen. 

Turistických aktivit se vlastní místo výstavby ve svém okolí nedotýká a ani je 

neovlivňuje. 

9. Vlivy na hmotný majetek a kulturní dědictví včetně architektonických a 

archeologických aspektů 

V místě stavby se žádné architektonické ani archeologické památky nenacházejí. 

Archeologické nálezy však nelze vyloučit, jedná se však o málo pravděpodobnou situaci. 

V rámci zemních prací – drobné úpravy lze i takové nálezy vyloučit.  
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II. Charakteristika rizik pro veřejné zdraví, kulturní dědictví a životní prostředí 

při možných nehodách, katastrofách a nestandardních stavech a 

předpokládaných významných vlivů z nich plynoucích      

Rizika havárií jsou v tomto případě omezena pouze na:  

• Běžnou havárii dopravního, manipulačního prostředku s únikem provozních kapalin, 

v takovém případě lze předpokládat zásah profesionálů z řad HZS.  

• Požár objektu – je nezbytné aplikovat všechny zásady protipožární ochrany. 

Skladované oleje jsou hořlavinami nižších tříd, to však nesnižuje důležitost opatření 

vedoucích k minimalizaci rizik.  

• Rozlití maziv, hořlavin a podobně – riziko je zejména kontaminace povrchových a 

podzemních vod, vzhledem k povaze podlah a předpokládaným objemům se jedná o 

riziko, které nelze podceňovat – zpracován bude havarijní plán. Všechny sklady látek 

nebezpečným vodám budou zabezpečené v souladu s platnými předpisy. U nádrží 

budou zabezpečená čerpací stanoviště v souladu s platnou legislativou, nádrže budou 

dvouplášťové. Odvod je do bezodtoké požární nádrže přes záchytnou jímku.  

• Provoz jako takový bude zabezpečen vůči všem rizikům a lze jej s minimálními riziky 

v území bez problémů provozovat při dodržení všech dostupných opatření.  

Nestandardní stavy – může dojít k lokálnímu zápachu – dojde k opravě dopalovací 

jednotky, či rozlití malého množství ropných látek na zabezpečenou plochu, v takovém 

případě se uzavře záchytná jímka a vše vyčistí.  

Rizika na veřejné zdraví – viz kapitola Vlivy na obyvatelstvo a veřejné zdraví, dle názoru 

zpracovatelky hodnocení zdravotních rizik i autora EIA jsou zcela minimální ve všech 

aspektech.  

Kulturní dědictví – není dotčeno.   

Katastrofy  

• Zemětřesení – jedná se o vojenský areál, konstrukce jsou předimenzovány, 

vyjma masivních zemětřesení areál vydrží, v takovém případě se jedná o záměr 

nevýznamný. Výskyt takových zemětřesení je na území ČR nulový za 

posledních několik set tisíc let.  

• Větrné vlivy – viz předchozí bod, navíc je areál v závětří – výskyt tak silného 

větru na území ČR nebyl nikdy zaznamenán.  

• Teroristický útok – pravděpodobnost je nulová, útok na lokalitu by byl proti 

smyslu teroristických útoků.  

• Požár lesa – bude zpracován požární řád, riziko nelze vyloučit, viz výše, lze se 

bezpečně domnívat, že záměr je dost daleko, aby bylo možné požár přežít bez 

vlastního zahoření.  

• Povodně – záměr je zabezpečený, mimo dosah stoleté vody.  

Dle názoru zpracovatele neexistuje významné riziko, které by mohlo negativně ovlivnit 

životní prostředí při dodržení všech bezpečnostních opatření.  
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III. Komplexní charakteristika vlivů záměru podle části D bodů I a II z hlediska 

jejich velikosti a významnosti včetně jejich vzájemného působení, se 

zvláštním zřetelem na možnost přeshraničních vlivů  

Nároky na vstupy 

Z hlediska energetického bude záměr vyžadovat elektrickou energii, LTO, pohonné 

hmoty. Z hlediska surovin bude třeba zejména surovin pro čištění oleje, objemy jsou 

málo významné, obvyklé v oboru.  

Výstupy  

Z hlediska ovzduší bude docházet k uvolňování zplodin z provozu dopravních 

prostředků, spalování LTO a dopalování výparů. 

Z hlediska produkce odpadních vod se jedná o vody ze sociálního zařízení, to je řešené 

napojením na vlastní ČOV.   

Zařízení produkuje i nebezpečné odpady, vody kontaminované ropnými látkami, a 

hlinku, která vzniká při čištění – oba odpady budou předávány oprávněným osobám 

k dalšímu nakládání, hlinku lze dále využít, vodu bude třeba odstranit, to jsou obvyklé 

postupy.   

Emise hluku – záměr je zanedbatelným v území.   

Shrnutí  

Realizací záměru nedojde k významnějšímu negativnímu ovlivnění životního prostředí 

v blízkém i vzdálenějším okolí.  

Žádná z jednotlivých složek životního prostředí ani životní prostředí jako celek nebude 

ovlivněno nad míru trvale udržitelného rozvoje. 

Předkládaný záměr nebude zdrojem negativních vlivů přesahujících státní hranice. Záměr 

je realizován v dostatečné vzdálenosti od státní hranice. 

IV. Charakteristika a předpokládaný účinek navrhovaných opatření k prevenci, 

vyloučení a snížení všech významných negativních vlivů na životní prostředí a 

veřejné zdraví a popis kompenzací, pokud jsou vzhledem k záměru možné, 

popřípadě opatření k monitorování možných negativních vlivů na životní 

prostředí (např. post-projektová analýza), které se vztahují k fázi výstavby a 

provozu záměru, včetně opatření týkajících se připravenosti na mimořádné 

situace podle kapitoly II a reakcí na ně  

Investor je povinen dodržovat veškerá aktuálně platná zákonná opatření a postupy 

vyplývající z právního rámce ČR a EU bez ohledu na proces EIA.  

Navržené řešení vychází z předpokladu, aby bylo v maximální míře zabezpečeno proti 

nestandardním stavům a možným haváriím. Toto technické a technologické řešení bylo 

popsáno v předchozích kapitolách, součástí tohoto řešení jsou i všechny opatření vedoucí 

k minimalizaci negativních vlivů na životní prostředí. V této kapitole tak není třeba 

stanovovat žádná další opatření.  
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V. Charakteristika použitých metod prognózování a výchozích předpokladů a 

důkazů pro zjištění a hodnocení významných vlivů záměru na životní 

prostředí 

V rámci výpočtů jednotlivých výstupů a vstupů provozu se postupovalo dle běžných 

metod a ukazatelů. 

Snaha zpracovatele byla z uvedených důvodů spíše nadsadit parametry, které se promítají 

do vlivů na životní prostředí tak, aby nedošlo k jejich podcenění. To se týká zejména 

nároků na vstupní materiály, média a energie, které jsou vždy na horní mezi odhadů a 

výpočtů a především skutečnosti, že veškeré parametry byly vypočítávány nikoliv na 

průměrný stav ale na maximální kapacitu zařízení. 

Při zpracování dokumentace bylo postupováno v následujících krocích: 

• sběr vstupních dat a informací,  

• vyhodnocení archivních podkladů, rešerše odborné literatury,  

• analýza vstupů, 

• modelové výpočty, 

• vyhodnocení a srovnání s požadavky legislativy, 

• zpracování oznámení.  

V rámci posuzovaní se vycházelo z běžných metod hodnocení jednotlivých složek 

životního prostředí.   

Použité podklady pro zpracování dokumentace: 

• Místní šetření,  

• Informace od oznamovatele,  

• Podklady od investora. 

• Zákony, nařízení vlády, vyhlášek České republiky, EU související se záměrem,  

• Údaje z katastru nemovitostí, ČHMÚ, Internetové stránky Českého geologického 

ústavu a Geofondu Praha, Internetové stránky Výzkumného ústavu 

vodohospodářského TGM Praha, Internetové stránky kraje, internetové stránky 

www.portal.gov, Internetové stránky www.mapy.cz,  www.irz.cz, www.mapy.cz, 

google.com , Google Earth  a dalších,   

• Vlastní zkušenosti s obdobnými provozy.  

Lze konstatovat, že zpracovatel oznámení měl dostatečné podklady pro objektivní 

posouzení záměru. 

VI. Charakteristika všech obtíží (technických nedostatků nebo nedostatků ve 

znalostech), které se vyskytly při zpracování oznámení, a hlavních nejistot z 

nich plynoucích 

Jedná se o fázi předprojektové a projektové přípravy, je nepochybné, že bude docházet 

k dalšímu zpřesňování údajů, hodnoty byly v rámci projektu vždy nastavovány na horní 

hranici očekávání jako limitní.  

 

 

 

http://www.portal.gov/
http://www.mapy.cz/
http://www.irz.cz/
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E. POROVNÁNÍ VARIANT ŘEŠENÍ ZÁMĚRU (POKUD BYLY 
PŘEDLOŽENY)  

Umístění, kapacita, řešení stavebního provedení a volba technologií byla stanovena 

investorem na základě diskuze před zahájením projektových prací v rámci zvažování 

investice.  

Z hlediska umístění jsou dvě varianty, rozdíl mezi nimi je cca 15 m: 

• První varianta spočívá v umístění technologie uvnitř plechového objektu na stavební 

parcele číslo 358, k.ú. Přáslavice.  

• Druhá varianta spočívá v umístění v rámci betonového bunkru na st. 355, k.ú. 

Přáslavice. 

Zde je z hlediska hodnocení vlivů na životní prostředí hodnocená varianta první, je více 

aktivní z hlediska hluku, z hlediska ostatních vlivů je ekvivalentní. Umístění o 15 m jinde 

neznamená zaznamenatelný rozdíl.  

Ve výrobním procesu může být celá řada postupů a variant, kdy například nebude třeba 

ohřevu a dopalování, ale třeba jen odstřeďování a filtrace, to jsou však technologické 

nuance.   

Varianty jsou ekvivalentní a nelze žádnou preferovat, z hlediska výrobního procesu je 

zásadní cíl a požadovaná kvalita, kdy vlivy na životní prostředí budou v podstatě 

identické.   

 

  

F. ZÁVĚR 

Z hlediska posouzení dopadů provozu na jednotlivé složky životního prostředí nebyly 

prokázány žádné vlivy, které by mohly životní prostředí nezvratně poškodit. Provoz bude 

splňovat veškeré hygienické limity a požadavky právních předpisů v životním prostředí. 

Veškeré dopady na jednotlivé složky životního prostředí jsou málo významné nebo 

nevýznamné. Realizace záměru za předpokladu dodržení všech norem, pracovní a 

technologické kázně, řádné evidence a zacházení s odpady nepřinese pro okolí žádná rizika 

bezpečnostní, ekologická ani požární, která by mohla nepříznivě působit na okolí. 

Náplň záměru lze hodnotit jako přijatelnou v řešeném území.  
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G. VŠEOBECNÉ SHRNUTÍ NETECHNICKÉHO CHARAKTERU 
Název:   Zařízení pro sběr, výkup a využívání odpadů Flenexa plus 

Zařazení:  Dle přílohy č. l k Zákonu č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní 

prostředí, ve znění pozdějších předpisů jde o záměr podle přílohy č. 1. 

kategorie.I.: 

• bod 53 - Zařízení k odstraňování nebo využívání nebezpečných odpadů 

spalováním, fyzikálně-chemickou úpravou nebo skládkováním. 

Záměr podléhá posouzení vlivu záměru na životní prostředí podle Zákona 

100/2001 Sb. a příslušným úřadem je Ministerstvo životního prostředí.   

 Umístění záměru:  

  Kraj:    Olomoucký  

Okres:    Olomouc   

Obec:   Přáslavice 

Katastrální území: Přáslavice u Olomouce 

Kapacita  

Kapacita z hlediska zpracovaných odpadů  

• Kapacita zařízení bude 1 000 tun zpracovaných odpadů za rok, denní maximum je 5 

tun za den  

Kapacita z hlediska skladování nebezpečných látek  

• Kapacita skladů na vstupu:  

o 2 dvouplášťové nádrže na odpadní olej á 10 000 l  

o 10 IBC kontejnerů á 1000 l na odpadní oleje 

o Celkem oleje = 30 000 l, to je teoreticky až 30 000 kg = 30 t  

Poznámka: oleje mají měrnou hmotnost méně než 1 t/m3, nicméně díky znečištění 

této váhy mohou dosáhnout.  

• Kapacita skladů na výstupu  

o 2 dvouplášťové nádrže na regenerovaný olej á 10 000 l  

o 10 IBC kontejnerů na regenerovaný olej.  

o 10 tun 19 11 01 - upotřebené filtrační hlinky, skladováno v kontejneru  

o 2 tuny 19 11 03 - odpadní voda z regenerace olejů  

o Celkem 30 000 l regenerovaného oleje, to je cca 27 000 kg, tedy 27 t 

kapalných látek + 10 tun tuhých látek + 2 tuny vody z oleje = 39 000 kg 

• Kapacita skladů na nebezpečné látky pro výrobu 

o Tetrapentylamin  0,5 t 

o Vodní sklo tekuté   2,5 t   

o Lehký topný olej   1 t  

• Kapacita skaldů na látky, které nemají nebezpečné vlastnosti  

o Bentonit aktivovaný   10 t   
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 Celková bilance  

o Celkem je skladováno až 30 + 39 + 4 = 73 tun nebezpečných látek  

▪ z toho je 42 t odpadů  

Charakter záměru  

Oznamovatel plánuje v dosud nevyužívaném objektu v rámci bývalého vojenského areálu 

instalaci zařízení, které bude shromažďovat a regenerovat odpadní oleje do suroviny vhodné 

pro další využití jako základové oleje, regenerované oleje či topné oleje.   

Zdůvodnění potřeby záměru  

V současnosti je v Olomouckém kraji je registrováno jediné zařízení pro zpracování olejů, a 

to společnost SK-OIL Morava s.r.o. (IČ 278 60 183) s provozovnou ve Velké Bystřici, která 

se však zabývá pouze sběrem a zpracováním použitého jedlého rostlinného oleje a tuku z 

restaurací a jídelen. Zařízení pro regeneraci použitých minerálních olejů v kraji zcela chybí.  

Projekt se podílí na plnění cílů Plánu odpadového hospodářství Olomouckého kraje, a to 

především na plnění cíle zvýšení materiálového a energetického využití odpadních olejů. 

Podle zprávy MŽP z dubna 2016 „Vybrané ukazatele odpadového hospodářství v oblasti olejů 

a pneumatik do roku 2014“ je na celém území ČR instalováno pouze asi 10 zařízení pro 

regeneraci použitých olejů. V tomto ukazateli ČR významně zaostává za většinou států EU.  

Instalace nových systémů pro regeneraci odpadních olejů je žádoucí, a to na celém území ČR, 

nikoli pouze v Olomouckém kraji. Potvrzuje to i Ministerstvo životního prostředí a jasný cíl 

v Plánu odpadového hospodářství Olomouckého kraje. 
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1. Vyjádření příslušného stavebního úřadu k záměru z hlediska územně plánovací 

dokumentace  
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Výřez z ÚP  
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2. Stanovisko krajského úřadu dle §45i odst. 1 zákona 114/1992 Sb., o ochraně přírody a 

krajiny  
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3. Ministerstvo životního prostředí 
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4. Umístění záměru – širší vztahy  

 

5. Umístění záměru – fotomapa  

 

 

Záměr varianta 1 

Záměr varianta 2 

Manipulační plocha  

Sklad NL   

Požární nádrž   

Vrtůvka  
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6. Schéma jednotky 
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7. Ptačí oblast  
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